

LA SITUACION EN EL FRENTE ITALIANO

Continúa la gran batalla de Polonia

Un submarino inglés echa á pique al acorazado alemán "Pommern,"

LOS ITALIANOS

El viaje á París del general Porro, según el jefe del Estado Mayor italiano, las declaraciones del ministro Barzilai, la publicación en Roma de una nota oficiosa, en que se alude á estrechas cooperaciones militares de las Potencias del Cuádruple Acuerdo, en un porvenir próximo, los comunicados austriacos de los últimos días, que señalan un aumento de la actividad italiana en la línea del Isonzo, todo hace prever sucesos de consideración en el frente Sur de los Imperios centrales.

Actualmente, los soldados de Cadorna se ven en la situación en que se hubieran visto los alemanes si, al comienzo de la guerra europea, hubiesen atacado á Francia por la frontera del Este, en vez de hacerlo por Bélgica y el Luxemburgo.

Al Oeste del Lago de Garda, los austriacos han tomado la ofensiva con la intención de aventurarse por territorio italiano. Algunas columnas con artillería de montaña bajaron por la cuenca del Daone—un afluente occidental del Chiese—al Norte de Cadinone. Fueron rechazadas fácilmente y no amenazaron ni por un momento la seguridad de las posiciones de Cadorna, en el valle Giudicarie.

Mientras, los italianos han continuado bombardeando, con sus piezas de gran calibre, las obras avanzadas del campo atrincherado de Trento.

En el Cadore ha continuado el ataque contra las defensas austrohúngaras de los valles de Cordevole, Bojto, Anscic, etc. Ese ataque fue rechazado fácilmente y no amenazó ni por un momento la seguridad de las posiciones de Cadorna, en el valle Giudicarie.

Quizá lo más interesante del teatro cadórico de la guerra es el Livinalongo, región del valle de Cordevole. El Cordevole es un afluente del Piave.

Pasa por Livinalongo un camino—trozo de la gran ruta dolomítica, ya citada—que comunica la región del Ampezzo con las del Avisio y el Adige. De Livinalongo arranca además una carretera que, desde Arabba y Campolungo, baja á Pusteria. En Falzarego se inicia una vereda empinada y difícil, que cruzando las gargantas de Trai-Sassi y Valparola, á más de 2.100 metros de altura, termina en la aludida carretera de Arabba á Pusteria, por Campolungo.

Livinalongo tiene gran importancia militar. Los austriacos no quisieron nunca unirlos con Caprile y el camino de Feltre. El camino de Feltre es italiano, claro es. Parecía natural que acabara en la gran ruta dolomítica. El Estado Mayor de Viena no quiso permitirlo. Por encima de Caprile, un torrente sirve de frontera. Los picos que lo dominan por Oriente dominan también Caprile y la ribera de Italia.

Livinalongo es cercado por cuatro espléndidas montañas que le defienden, rodeándolo. Dividido por innumerables sendas, vestido de bosques, sembrado de pueblos alegres, que escalan las cimas hasta 2.000 metros de elevación, encerraba una población laboriosa, feliz y pacífica que la guerra ha arruinado y dispersado. En Pieve, cabeza de la comarca, lugar de peregrinaciones, se matan los honores y arden las casas y el suelo fértil es agrietado por los proyectiles de ambas artillerías.

Los italianos operan en una vasta extensión, por Falzarego, Trai-Sassi, Valparola, Corte, el Fedaja y el valle de San Pellegrino. Tomaron Falzarego y después ocuparon el Sasso-Stria (2.477 metros). Entre ese pico y el Lagacio se abre el Trai-Sassi. Dicho paso, así como el de Valparola, cercano á Sasso-Stria, están defendidos con obras permanentes, fortines, trincheras blindadas, baterías con artillería, alambres, subterráneos, etc.

breve el fuerte Hermann sería acometido por las tropas de Victor Manuel.

¿Qué diferencia entre estas luchas, lentas y científicas, y las bravas contiendas de la Revolución? En 1797, Massena, que acudía á la izquierda de Bonaparte, después de haberse apoderado de los pasos de Pontebba, empujó sobre los desfiladeros de Tarvis á las divisiones enemigas de Lusignan y de Orksay. Luego adueñose de los desfiladeros en cuestión; pero el Archiduque Carlos, que era quizá el más inteligente de los generales de la coalición europea, votó á Villarsch, reunió tropas, venció á Massena, recobró Tarvis, y fortificóse en las gargantas. Tenía razón para obrar así. Thiers, resumiendo con su acostumbrado laconismo dichas operaciones, escribe: «Tarvis es el paso más alto de los Alpes Nórdicos, y domina Alemania.» Nadie ignora que cuando Thiers escribía sus libros, el concepto geográfico de Alemania no era el que hoy es.

Massena no se dio por vencido; pidió refuerzos, y precipitóse contra el Archiduque. Este le opuso, además de otros efectivos llevados de las orillas del Rhin, seis mil magníficos granaderos, que defendieron el paso con obstinación admirable. Luchóse sobre la nieve, en alturas de vértigo. Massena derrotó á su adversario y copó entera la división de Bayalitsch.

En tiempos de la primera República y del Imperio y del Consejo Austro de Viena, la suerte de las naciones decidíase en unas horas. Carga Massena personalmente, blandiendo su espada y subiéndolo, heroico é inflamado de cólera, por los precipicios alpinos, y abre á Napoleón, que mientras guerrea en el Bajo Isonzo, el camino del corazón de los Estados Hereditarios de Austria. Hoy, cientos de miles de hombres, tan bravos como los voluntarios republicanos y los granaderos austrohúngaros, tardan semanas y semanas en obtener un principio de decisión. Y es que la técnica ha reemplazado al valor personal. Los batallones de Massena sólo tuvieron en frente á otros batallones. Los soldados de Cadorna han tropezado con líneas fortísimas, donde el arte de los hombres completó, haciéndola inexpugnable, la barrera natural que los Alpes forman.

En el Isonzo y el Carso siguen los italianos progresando y apretando el cerco de Gorizia. Su infantería da, con frecuencia, terribles asaltos, y toma trincheras y blocaos al arma blanca. Esperemos para en breve noticias transcendentales acerca de la guerra en dicho sector.

Sin embargo, cabe preguntarse si Italia no va á constituir un frente dalmata que enlace con el serbio, ó á enviar tropas á Alsacia ó á reforzar el ejército expedicionario de los Dardanelos.

En Roubaix

Un atropello de los alemanes.

PARIS, 21. El Journal des Débats señala un nuevo caso de violación del derecho de gentes cometido por los alemanes.

Hace poco, los alemanes pretendieron obligar á los industriales de Roubaix á hacer entrega de sus fábricas en marcha, en provecho del ejército invasor.

Habiéndose negado los industriales, la Kommandantur destruyó á Alemania á 140 de los notables de dicha población, industriales, comerciantes, sacerdotes y funcionarios.

Entre ellos iba Eugenio Motte, gran industrial y ex diputado del Norte.

La independencia belga

Commemoración de un aniversario.

PARIS, 21. Con ocasión del aniversario de la independencia belga, han sido organizadas manifestaciones de simpatía en todas las grandes ciudades de Francia y de Inglaterra.

Los periódicos dedican artículos á esa nación, que ha hecho momentáneamente el sacrificio de su suelo para volver á él más libre, más unida y más venerada que nunca.

La guerra en el aire

Un relato interesante.

PARIS, 21. Le Temps publica el relato siguiente de un combate aéreo en la región de Soissons, durante el cual dos aviadores franceses, un cabo piloto y un soldado ametrallador, ambos de veinte años de edad, montando un monoplano Morane derribaron á un aviático.

«Volvíamos sobre Soissons cuando notamos un aviático en el horizonte. Le dejamos subir á 2.300 metros, y le dimos resultado. A un centenar de metros empecé á tirar, y de repente vi al aviador alemán llevarse las manos á la cabeza y desplomarse en su capot. Su compañero alzó los brazos diciendo algo que no pude oír, y que supongo sería «Ka-

merado»; le apunté cuidadosamente y el biplano cabeceó, cayendo con gran rapidez.

A unos 500 metros del suelo dió la vuelta de campana, y se estrelló en el suelo en medio de una gran nube de humo.

Si estoy tan contento es porque de unos 50 aeroplanos enemigos que he perseguido, éste es el primero que he tenido la suerte de derribar.»

El soldado ametrallador francés sufrió una ligera herida en una mano y descendió con el casco atravesado por una bala.

La prosperidad de Inglaterra

Suscripciones al empréstito.

LONDRES, 21. Una nueva prueba categórica de la abundancia de las disponibilidades que existen en poder del público británico es el número inespulado de suscriptores del empréstito de guerra que entregaron ayer por completo las cantidades pedidas, y con el fin de bonificarse del descuento del cuatro y medio por ciento, á pesar de que no estaban obligados á entregar más que el diez por ciento del total.

En lugar de 58 millones esterlinas, el Banco de Inglaterra recibió ayer de dos á trescientos millones.

Se evalúa en un 80 por 100 del total del empréstito lo suscrito por el público, exceptuando los Bancos y establecimientos financieros en las entregas íntegras hechas ayer.

Gracias á las disposiciones tomadas por adelantado esta enorme entrega ha sido ejecutada sin acusar ningún trastorno, á pesar del importante esfuerzo impuesto al Banco por el mercado financiero.

Ataques y bombardeos

Comunicado oficial.

PARIS, 21. Comunicado de las veintitrés:

«En el Artois continúa el cañoneo. Lucha de torpedos y granadas alrededor de Souchez, sin ningún encuentro de infantería.

En los límites orientales del Argona, el enemigo ha logrado poner pie en la trinchera que formaba saliente delante de nuestras líneas.

Entre el Mosa y el Mosela, violento bombardeo en Tete de Vache, la selva de Apremont y el bosque de Le Pretre.

Unas veinte granadas han sido arrojadas sobre Saint-Dic.»

La guerra en Francia

Nota oficiosa.—En la región de Arras.

PARIS, 21. De un modo oficioso han sido desmentidos los rumores que, como todos los de su naturaleza, se extienden fácilmente, con los que se quería hacer creer que nuestras tropas han sufrido un retroceso en la región de Arras.

No hay nada más falso. Al Norte de Arras nuestro progreso en las colinas de Ecurie á Loos, pasando por Neuville, Souchez y Angres, se interrumpió momentáneamente; pero fué por la voluntad de nuestro mando y por una razón perfectamente comprensible.

Después de la sorpresa que hubimos de producir en el enemigo los días 9 y 10 de mayo, y de nuestros progresos durante las seis semanas siguientes, los alemanes han ido acumulando fuerzas numerosas, provistas de artillería pesada.

Esas defensas no hacían imposible la continuación del avance, y nuestro ataque del 17 al 20 de junio lo probó suficientemente; pero esos grandes ataques generales nos resultaban demasiado caros, cuando lo que nos importa es el coste proporcional del resultado, y no la dilación.

Supimos esperar ocho meses antes de volver á tomar la ofensiva en Artois, y el tiempo combatió por nosotros.

Nuestro Estado Mayor quiere conquistar las colinas de Viny y de Givenchy-en-Oohelle, desde donde nuestra artillería podrá actuar sobre toda la llanura hasta Donai.

Se las conquistará, sin duda alguna, y en cuanto se quiera. Sólo que para evitar grandes pérdidas, nuestro Estado Mayor ha decidido cambiar de método por su propia iniciativa.

Se ha vuelto al método lento de la guerra de trincheras, después de haber empleado, durante seis semanas, el de los grandes ataques, conservando la posibilidad de su empleo cuando sea preciso.

El cambio de táctica, en suma, no se debe á ningún retroceso ni á ninguna pérdida de terreno por nuestra parte.

Incidentes como los del cementerio de Souchez y del camino de Ablain-Saint-Nazaire á Angres fueron locales y sin trascendencia general. Son incidentes de un día, como los innumerables que se han producido desde octubre en todo el frente: trincheras tomadas, pérdidas al día siguiente y recobradas luego. Por el contrario, nuestra progresión, aunque lenta, continúa.

En lo que concierne particularmente á la situación de Arras, conviene recordar que á principios de octubre el enemigo estaba á 1.100 metros al Este y al Sur de Arras.

El tiro de sus fusiles batía la estación por el Sudeste, y todos los barrios del Este.

Al Nordeste se luchaba en Saint Nicolás, que es un lugar próximo á la ciudad, á menos de 1.000 metros de su puerto fluvial.

En diciembre habíamos logrado que retrocediese el semicírculo á una distancia de tres ó cuatro kilómetros. Las localidades de Beauvains, Tilloy, Saint-Laurent, Blamoy, Rochicourt y Ecurie se habían convertido en jaiones nuevos. Después de diciembre, esas posiciones continuaron iguales.

Los alemanes no han podido volver á aproximar sus líneas á la ciudad. No han logrado prolongar su arco ni por el Norte ni por el Sur, para rodear la ciudad como hubieron de pensar un momento.

En el transcurso de las últimas semanas, el enemigo no ha avanzado un metro. Únicamente en los últimos veinte días han intensificado el bombardeo de la ciudad, empleando piezas grandes y obuses asfixiantes.

Han incendiado, han matado soldados acantonados y asfixiado á muchas familias refugiadas en las cuevas de sus casas. Esto ha aumentado la cifra, ya enorme, de sus crímenes; pero desde el punto de vista militar, el resultado ha sido completamente nulo.

En el Argona.

PARIS, 21. Los intentos de ofensiva recientemente fracasados del Kronprinz en el Argona han sido tres, habiéndoles costado muy caros á los alemanes, sin obtener ninguna ventaja apreciable.

El 20 de junio se realizó un ataque en la parte Oeste de la selva, en un frente de kilómetro y medio. A pesar de la violenta preparación de la artillería, el enemigo no ha logrado ningún resultado.

El 30 de junio se desarrolló un nuevo ataque en la parte central de la selva, realizándole un efectivo de siete regimientos.

El enemigo, cogido por el fuego de las ametralladoras, sufrió pérdidas enormes. Ganaría 200 metros próximamente.

El 13 de julio atacó las posiciones orientales. Gracias al uso de gases asfixiantes en gran cantidad, pudo franquear la primera línea. Pero los alemanes fueron incapaces de aprovecharlo.

Varios contraataques energicos les rechazaron, no pudiendo conservar más que una ganancia de 200 á 400 metros en algunos sitios del frente.

En resumen, esos tres ataques, muy mortíferos para el asaltante, no le han dado ningún provecho sustancial.

Las posiciones francesas quedan sólidamente establecidas en las alturas, entre Vienne-le-Château y Comtechausse.

Un cañón enorme frente á Dunkerque.

PARIS, 21. Por las observaciones de nuestros aviadores se conoce ya con precisión de detalles la posición y las características del cañón que lanza sobre Dunkerque obuses colosales.

A algunos kilómetros de Dixmude, los ingenieros de la casa Krupp se han dedicado durante dos meses á la colocación del cañón. Es grandísimo, del tipo de Marina, y con un calibre de 380.

Una inmensa cúpula blindada, cubierta de arena, pretende ocultar al cañón á las indiscretas curiosidades de los aviadores ingleses y franceses.

La pieza, colocada sobre raíles, es llevada, cuando abandona su abrigo, á una gran plataforma y puesta en batería.

Tira, con un ángulo de cuarenta grados, un obús que, subiéndolo á una altura aproximada de cuatro ó cinco mil metros, va á caer á treinta y ocho kilómetros de distancia.

Alrededor del emplazamiento de esta pieza, muchos cañones apuntan hacia el cielo, esperando á los aviadores aliados.

Pero ello no ha impedido á los valientes pilotos y á sus observadores descender hasta el monstruo y fotografiar su cúpula, sin perjuicio de dejar caer algunas bombas.

Acaso estas bombas estuvieran muy hábilmente lanzadas, porque de algún tiempo á esta parte la terrible pieza de 380 permanece silenciosa.

Italia y Austria

La muerte de un prefecto.

ROMA, 21. El Sr. Guicciardi, antiguo prefecto, se alistó como simple soldado al principio de la guerra, y ahora ha muerto en uno de los recientes combates.

Otro prefecto.

El Bolotin Militar de Roma publica el nombramiento de teniente del 82.º de línea á favor del antiguo alcalde de Roma, Sr. Ernesto Nahan.

El ataque á Gorizia.

MILAN, 21. El ejército italiano ha ocupado Padgova, la famosa colina que domina Gorizia al Oeste, á menos de dos kilómetros de la ciudad.

General prisionero.

TURIN, 21. Mil llras y un permiso de diez días han sido el premio que el Rey ha dado á un soldado italiano, Carmelo di Marco, por la captura de un general austriaco, hecha en circunstancias extraordinarias.

Se encontraba de reconocimiento, en compañía de una patrulla, cuando Marco se adelantó á sus compañeros, hasta el punto que le perdieron de vista, permitiéndole este avance sorprender á un general austriaco en el momento en que estaba satisfaciendo una necesidad.

El soldado no dudó un instante. Con la cuerda que todos los soldados llevan durante sus escursiones por la montaña, hizo una especie de lazo y lo lanzó hacia el general, que, cogido por la garganta, cayó al suelo, donde fué atado.

El entusiasmo de la tropa cuando regresó Marco con su prisionero fué grande, y el Rey de Italia, que se hallaba cerca, recompensó al soldado.

Esposa detenida.

MILAN, 21. El espiá alemán Otto von Gumpenberg, al que se buscaba desde hace tiempo, y que según se dice se hallaba en Egipto, ha sido detenido, á bordo de un velero turco, en pleno mar.

Ha sido llevado á Alejandria.

El empréstito italiano.

ROMA, 21. Según informes de la Dirección general de la Banca de Italia, hasta el lunes pasado la suscripción al empréstito nacional alcanzaba la cifra de 9.500 millones de llras.

En el frente ruso

La situación estratégica.

LONDRES, 21. El corresponsal del Times en Petrogrado telegrafía lo siguiente: «Aunque la lucha aumenta en intensidad en conjunto sobre todo el enorme frente, la escena principal de esta acción está en el Narew y entre el Vistula y el Bug.

A pesar de la importancia de las operaciones, en la primera de estas regiones se sigue creyendo que el objetivo principal de los austroalemanes es alejar á los rusos de la línea Lublin-Cholm, que es el centro de los acontecimientos más importantes.

El mismo avance de los austroalemanes en la región del Báltico, sobre Ali-Autz y Tukum, está considerado como una demostración de fuerzas.

Entre el Wieprz y el Bug, el general Mackensen intenta establecer un frente ofensivo, apoyado en Lemberg, desde donde los aprovisionamientos de municiones son conducidos en automóviles.

La ofensiva del enemigo está evidentemente sostenida por el ala izquierda, que manda el Archiduque, y que gracias á haber recibido refuerzos se ha rechoo suficientemente para realizar una cooperación activa, aunque haya perdido la facultad de operar solo.»

Las fuerzas alemanas.

LONDRES, 21. Según el corresponsal del Times en Petrogrado, la evaluación de las fuerzas alemanas en el frente oriental es la siguiente:

«Cuarenta y un Cuerpos de ejército, en números redondos, de los cuales están siete en la región del Báltico, catorce entre el Bug y el Vistula, seis ó siete en la región del Orizj, cinco en la del Niemen y ocho entre el Bug y el Dniester.

Esta distribución indica la relativa importancia que concede el enemigo á estas diversas regiones; pero la retirada de los rusos sobre los frentes secundarios de Pranyz y Chavil, y la resistencia obstinada de que dan prueba en la lucha general sobre la línea Lublin Cholm, demuestran que el deseo de los alemanes de llamar la atención de los rusos hacia el Norte es decidido.

Se sabe que las ofensivas dirigidas respectivamente al NE. y al S. acaban de ser abarcadas en el plan general de operaciones bajo la dirección del mismo Hindenburg.

El frente de 160 kilómetros que se extiende de Josephof á Krylow, cuya parte central, Krasnostaw Bykhava, fué el teatro de la tentativa de rompimiento de la línea por Mackensen, rebasa considerablemente en importancia al de los flancos.

Según el crítico de Novos Wremia, hay en esta región nueve ó diez Cuerpos de ejército alemanes. Existen serias razones para sentirse satisfecho—según dicen los críticos rusos—de que las tropas del Zar hayan rechazado los ataques del enemigo en Grabovitz y de que le hayan arrojado del bosque de Metelin, á seis kilómetros y medio al Sudeste de Gruvieszow.»

LONDRES, 21. El corresponsal del Times en el Cuartel general del frente del Bzura dice que el sábado, durante la retirada, un Cuerpo de ejército ruso ha detenido el avance de tres Cuerpos de ejército alemanes.

Los rusos, que sabían que los alemanes habían fijado las tres de la mañana como momento propicio para el avance...

Una opinión.

PETROGRADO, 22. Los críticos militares consideran que la entrada en acción de la fortaleza de Novo-Georgiewski...

Alemania por dentro

Las walkyrias alemanas.

BERNA, 21. El Vorwaerts publica un artículo acerca del acuartelamiento de las mujeres:

«Es un hecho—dice—no solamente mujeres aisladas, sino que casi todas las afiliadas al movimiento feminista alemán...

Ya alguna vez varias asociaciones habían pedido que las mujeres hicieran, como los hombres, un año de servicio voluntario...

Por consecuencia de la guerra y del entusiasmo por todo lo que se llama «organización», el movimiento ha adquirido una fuerza extraordinaria.

Se discute lo más seriamente del mundo la cuestión de saber si el cuartel se impone o no, si la instrucción debe ser de un año solamente con ejercicios anuales...

Entre la burguesía todo el mundo está de acuerdo sobre la necesidad de imponer a las muchachas una disciplina militar.

Casi todas son partidarias del servicio obligatorio. Elsa Luders, redactora de la Práctica Social...

No quiere encerrarlas en los cuarteles; pero sí distribuirlos en los diversos establecimientos de la beneficencia pública.

Reclama el servicio obligatorio para todas las mujeres. Sólo la maternidad exceptúa de esos ejercicios.

Se ha calculado que unas 350.000 muchachas podrían ser formadas de ese modo.

Las alumnas de las escuelas primarias harían su servicio de los catorce a los quince años; las alumnas de las Escuelas Superiores, entre los diez y ocho y los veinte.

Se consagrarán a seis meses a la enseñanza teórica y práctica de la ciencia doméstica, de la higiene, de los cuidados a los niños.

Durante ese tiempo las muchachas pueden continuar viviendo en casa de sus padres.

Así no se sabe a quién habla de compadecerse más, si a los infelices sujetos de experiencias, ó a las muchachas, a las cuales se les impondrá una responsabilidad demasiado grande después de un corto período de instrucción.

El redactor del «Vorwaerts» termina su artículo insistiendo acerca de los inconvenientes que tal institución ocasionaría con respecto a los salarios.

El movimiento feminista se contradecía a sí mismo de ese modo.

La cuestión del algodón.

AMSTERDAM, 21. Según el correspondiente del «Telegraaf» en Zevenaar, las exportaciones alemanas serán dentro de poco completamente nulas.

Hacia el 1.º de agosto cerrarán todas las fábricas de Alemania. La tela de algodón, la más mediocre en calidad...

Los turcos

Submarinos en Constantinopla.

LONDRES, 21. El correspondiente del Times en El Cairo telegrafía lo siguiente: «Un europeo que salió de Constantinopla el 3 de julio ha dicho que entonces había en Constantinopla unos cincuenta mil heridos...

El europeo en cuestión no ha visto al largo de Constantinopla más que tres submarinos enemigos, uno de grandes dimensiones, el U-51, otro alemán pequeño y un viejo submarino turco...

Es gracioso lo que Alemania hace circular en Stambul al decir que Inglaterra pagará a Turquía 5.000 millones como indemnización de guerra...

Barcos torpedeados.

SOFIA, 21. Según noticias que se reciben de Constantinopla, un submarino torpedeó y echó a pique cerca de Mudania, en el mar Negro, al vapor Bisga...

Un torpedero fué también lanzado contra un vapor que hacía su descarga en el muelle de Topanch; pero el proyectil no lo alcanzó...

Singular explicación.

SOFIA, 21. Como la última hazaña de un submarino británico causó impresión en Constantinopla, la censura de Prensa turca ha informado a los habitantes de la capital que en la noche del 14 de julio, la fuerte explosión que los despertó y que parecía un cañonazo fué debida a la caída de un aeroplano.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

LONDRES (estación del Almirantazgo), 21 (5 tarde). El resultado de la visita de Mr. Lloyd George a Cardiff ha sido que queda detenida la huelga de mineros de carbón en el Sur de Gales...

PARIS. (Torre Eiffel), 21 (6,30 tarde). M. Malvy, ministro del Interior, ha depositado ayer en la Cámara un proyecto de ley que tiende a conceder a los prefectos, mientras duran las hostilidades...

PARIS. (Torre Eiffel), 21 (6,30 tarde). M. Malvy, ministro del Interior, ha depositado ayer en la Cámara un proyecto de ley que tiende a conceder a los prefectos, mientras duran las hostilidades...

PARIS. (Torre Eiffel), 21 (6,30 tarde). M. Malvy, ministro del Interior, ha depositado ayer en la Cámara un proyecto de ley que tiende a conceder a los prefectos, mientras duran las hostilidades...

PARIS. (Torre Eiffel), 21 (6,30 tarde). M. Malvy, ministro del Interior, ha depositado ayer en la Cámara un proyecto de ley que tiende a conceder a los prefectos, mientras duran las hostilidades...

una Comisión francoitaliana, cuyas reuniones ó juntas tendrán lugar en la Embajada de Italia. Esta Comisión tratará de numerosas cuestiones, principalmente de la del cambio de primeras materias.

Al presentar en la Cámara de los Comunes un nuevo proyecto de crédito, Mr. Asquith ha declarado que el capítulo de préstamos a los aliados es susceptible de aumento...

Comentando los pasos amenazadores dados por Alemania cerca de Rumania para obtener que ésta permita el paso por su territorio de las municiones con destino a Turquía...

«Si no se trata de Alemania—dice el Figaro—podríamos extrañarnos de ver que un país que ha firmado una Convención, exija con tanta imprudencia que uno de sus principales artículos sea violado...

CARNARVON, 21 (7,30 tarde). El avance alemán en la región de Rigashavli (?) continúa en el frente de Grunhofazagor-Krupy (?)...

En las líneas del Narew, duelos aislados de artillería. La artillería de sitio de Nowogrogiwsk bombardeó el domingo con éxito las avanzadas de las columnas enemigas.

Entre el Vistula y el Bug el enemigo se aproximó al frente ruso en Sokal, extendiendo sus tropas ligeramente por la orilla derecha del Bug.

En Galitzia, en el Dniester, después de una obstinada lucha, los rusos capturaron 500 prisioneros y cinco ametralladoras.

Los prisioneros austriacos capturados cerca de Chalm aseguran que los alemanes cogieron 5.000 prisioneros rusos en Rawarska.

Algunos refugiados en Gorizia aseguran que pronto capitulará la ciudad.

Los italianos han ocupado todas las posiciones estratégicas.

La huelga de los mineros de carbón ha terminado. Los delegados mineros han ratificado, en su mayor parte, las condiciones aceptadas por sus representantes la noche última.

La visita de Mr. Lloyd George ha tenido un éxito completo. Los obreros vuelven al trabajo entusiasmados.

POLDHU, 21 (11,30 noche). En la Cámara de los Comunes se anunció esta tarde que en el Báltico, el día 2 de julio, el submarino británico E-9, al mando del comandante Max Horton, torpedeó y hundió al acorazado alemán Pommern.

El comandante Horton, en lo que va de guerra, ha hundido un acorazado de 13.040 toneladas, un crucero de 2.400 toneladas y un destructor de 413.

Comunican de Berlín que el Kaiser ha invitado a la Emperatriz a que le visite dentro de pocos días en el frente oriental.

Un telegrama privado de Berlín manifiesta que ha causado allí gran sensación la declaración del ministro italiano Barzilais de que Italia cooperará ahora con las Potencias aliadas para ayudarlas a aniquilar a los Imperios centrales.

En un discurso entusiasta sobre el trabajo realizado por los dominios británicos en esta guerra, Bonar Law manifestó esta tarde en la Cámara de los Comunes que la situación de los alemanes en el Camerun es desesperada y que no era de esperar resistieran mucho tiempo.

El alto espíritu militar alemán ha desaparecido, y hasta los partes victoriosos de los combates en el Este son acogidos con indiferencia.

Un corresponsal confirma las recientes noticias sobre ejecuciones de soldados alemanes.

Comunican de Roma que la Reina, acompañada de su hija mayor, la Princesa Yolanda, y del duque de Oporto, ha salido para el frente para visitar al Rey de Italia.

Ayer produjo gran revuelo en Ottawa la noticia de que los submarinos alemanes habían atacado a varios cruceros ingleses en las costas del Maine.

Nota. Pommern, acorazado alemán de toneladas 13.200. Artillería, cuatro cañones de 28 centímetros, catorce de 17 y 20 y ocho de 8. Velocidad, 19,5 millas. Construido en los astilleros de Vulcan, en Stettin, y botado en 2 de diciembre de 1905.

De Alemania y Austria

VIENA (por Pola y Barcelona), 21 (5 tarde). Comunicado oficial. Entre el Vistula y el Bug, las tropas austroalemanas, en persecución del enemigo, han pasado al campo de batalla de los últimos días.

Con el éxito del teniente mariscal de campo Ara, el número de prisioneros asciende a 50 oficiales y 3.500 hombres.

También cerca de Sokal, nuestras tropas hicieron más de 3.000 prisioneros.

Al Oeste del Vistula, nuestras tropas, después de heroicos combates, han derrotado la resistencia rusa en el Illanka.

Al Sur y al Oeste de Radow, las tropas austrohúngaras tomaron parte en tenaces combates.

El 7.º regimiento de Infantería asaltó el pueblo de Kozrzyn.

Radow fué ocupado por nuestras tropas esta mañana. En la Galitzia oriental la situación no ha cambiado.

El combate en la frontera de Gorz prosigue.

Los ataques de los italianos, que son dirigidos a la cabeza de puente de Gorz con más empuje, no tuvieron ningún éxito ni ayer durante el día ni por la noche, después de bombardear la cabeza de puente.

Hasta por la tarde, con la artillería, avanzó la 11.ª división de Infantería italiana al ataque contra el sector de Podgova; el enemigo entró por algunos puntos en nuestras trincheras; pero fué nuevamente rechazado.

Después de una preparación de artillería, un segundo ataque tuvo lugar a las cuatro de la tarde, que fué igualmente rechazado a las ocho de la noche.

En el borde de la meseta de Doberdo continúa un combate muy violento.

Ayer por la tarde rechazó la valiente milicia nacional húngara un fuerte ataque contra sus posiciones de Sdrausina.

Igual suerte sufrieron tres ataques más de los italianos.

Asimismo fracasaron los ataques contra el borde Sudoeste de la meseta.

Los ataques iniciados en Polazzo, Redipuglia y Vermeigliano, y dirigidos contra el monte Cosich, al Norte de Montfalcone, fracasaron, con grandes pérdidas para el enemigo en el centro del Isonzo.

En la región de Kru y en la frontera de Carintia se han registrado combates de artillería.

Al Sur de Kru rechazamos dos fuertes ataques en el día anunciado combate.

En la cresta de Kreuz perdieron los italianos 220 hombres muertos y el doble en heridos. Nuestras pérdidas fueron de 240 hombres.

La posición al Sur del arroyo de Schluder

fué tomada por nuestras tropas en un nuevo y débil ataque.

NORDEICH, 21 (11,20 noche; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al Este del Argóna los alemanes aseguraron sus nuevas posiciones, asaltando y apoderándose de otras trincheras francesas...

En los Vosgos y en la región de Munster se han desarrollado combates tenaces. Los franceses atacaron varias veces nuestras posiciones entre Lingkopf, al Norte de Munster, y el Mulbach, siendo rechazados.

En algunos sitios aislados consiguieron los franceses penetrar en las posiciones alemanas; pero fueron finalmente desalojados, tras violentos combates a corta distancia.

Los franceses cañonearon violentamente durante todo el día y noche el frente de batalla y las posiciones alemanas desde Dietoldshansen hasta Hilsenfiest.

Un avión alemán obligó a un aeroplano francés a aterrizar cerca de Bapaume. El aeroplano cayó intacto en manos de los alemanes.

Los aviones franceses bombardearon Colmar, cayendo diez bombas sobre las casas y calles de la ciudad, matando a un hombre e hiriendo a una mujer.

Teatro oriental de la guerra.—Al Este de Kurschany retroceden los rusos ante el avance alemán.

Al Oeste de Schwali, los alemanes asaltaron las últimas trincheras avanzadas de los rusos y se apoderaron de la ciudad, continuando su movimiento ofensivo en dirección Este.

Sobre el Dubisa, al Sudoeste de Rossjennv, penetraron los alemanes en las líneas rusas, obligando a retroceder a éstos.

Al Sur de la carretera de Maryampol-Kowno avanzaron los alemanes más allá de los pueblos de Wykoszynski y Janowca, apoderándose de tres líneas consecutivas rusas.

Asimismo, los ataques iniciados por la Landwehr alemana contra las posiciones enemigas al Norte de Nowogrod fueron llevados a cabo con gran éxito.

En su retirada, los rusos dejaron en poder de los alemanes dos mil prisioneros y dos ametralladoras.

Al Sur del Narew asaltaron los alemanes una fuerte posición de las avanzadas rusas en Rozan, haciendo quinientos sesenta prisioneros y apoderándose de tres ametralladoras.

Los rusos ofrecieron gran resistencia en este río, siendo inútiles sus desesperados contraataques en formación cerrada en las cabezas de puente de Royan-Pultusk y Nowogrogiwsk.

Los rusos sufrieron grandes pérdidas, quedando en manos de los alemanes mil prisioneros.

En las posiciones de Blonie-Grodek ofrecieron los rusos poca resistencia ante el empuje impetuoso y envolvente de los alemanes. Abandonaron los rusos sus fortificaciones al Oeste de Grodek, retirándose en dirección Este.

Teatro Sudoeste de la guerra.—En su avance llegaron ayer los alemanes al mando del general von Woysch ante las posiciones avanzadas de la cabeza de puente al Sur de Ivangorod.

Un ataque inmediato les permitió apoderarse de las líneas rusas de Wladislawow; alrededor de las restantes posiciones continúa la batalla.

Entre el Vistula superior y el Bug, los rusos, a pesar de una desesperada resistencia, se retiraron ante el empuje del ejército del general von Mackensen.

Los húngaros, por la línea Skrzynico-Niedzwica-Mala, al Sudoeste de Lublin, y los alemanes al Sur de Piski y al Noroeste de Krasnostaw, penetraron en las posiciones rusas. El ataque continúa.

Folleton de «La Correspondencia de España» XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION El coche del conde llegó a casa de la baronesa, donde subieron juntos. Pasó una media hora hablando con entusiasmo de Armando, y la dejó en el instante en que llegaban con los equipajes. Se hizo conducir al Parlamento, y volvió, como siempre, a su casa a las siete menos minutos. Berta, Herminia y Armando estaban en el salón, y se disponían a pasar al comedor cuando resonó el timbre del vestíbulo. —¿Quién puede venir a estas horas?—preguntó la condesa.—¿Has invitado a comer a alguien, Enrique? —No, a nadie—respondió el conde. En aquel momento la puerta se abrió y anunció un criado: —La señora baronesa de Vergy.

Berta lanzó un grito y corrió a echarse en sus brazos con la viveza de una niña. El conde sonrió. —Ya estaba yo seguro—pensó—sólo su presencia la reanima. La baronesa es nuestra Providencia. —Sí, soy yo—exclamó Blanca después de devolver a Berta sus caricias.—¿De qué te asombras? —¿Por qué no habernos prevenido? —Quería daros una sorpresa; creo que ha sido completa. El conde está mudo de asombro, Herminia no dice una palabra y mi ahijado parece no conocerme. ¡Vamos, abrazadme todos, todos, y probadme que me agradecéis la llegada! Después de mutuos saludos, la baronesa exclamó: —Supongo, que vais a comer, y me convido; traigo apetito de viajera. —Prima, tome mi brazo y a la mesa—dijo el conde. Blanca, colocada al lado del conde y enfrente de Berta, miraba a ésta con profunda atención, y fuese por la alegría que experimentaba, ó por la animación de la mesa, sonreía y había recobrado sus bellos colores. —Vamos—se dijo Blanca.—Enrique se ha engañado. El amor trastorna el juicio a nuestro querido diplomático; habrá tomado alguna jaqueca de su mujer por una incurable tristeza. Por desgracia, Blanca no tardó en apercebirse de que había juzgado muy a la ligera. La agitación, que había hecho asomar el color a las mejillas de Berta, fué des-

apareciendo; su rostro tomó el blanco mate del alabastro, y en torno de sus ojos se marcó de nuevo un círculo azulado, creyendo la baronesa ver a su prima en aquellos tristes días en que rehusaba con desesperación ser la esposa del conde, a quien amaba. —¡Ah!—pensó la baronesa.—No era él quien se engañaba, era yo. Hay algo, y algo grave. ¿Qué puede ocurrirle de nuevo? Es preciso que yo lo sepa. III —Dos primas que se reúnen después de una separación de muchos meses, deben tener mucho que decirse—dijo el conde,—y obremos con discreción dejándonos solas un rato. Herminia va a apoyarse en mi brazo, y daremos una vuelta por los bulevares; veremos las tiendas y los vagos que andan por la calle, y si Armando no tiene cosa mejor que hacer, nos acompañará. La proposición del conde fué aceptada por los dos jóvenes, y los tres salieron del hotel, dejando solas a Berta y la baronesa. En cuanto las dos primas se vieron solas en el salón, iluminado opacamente por dos lámparas con sus pantallas, Blanca se sentó al lado de Berta, la estrechó sus dos manos y le dijo: —Querida Berta, soy siempre tu amiga, tu hermana. ¿No es verdad? Conoces mi infinita ternura, y de seguro nada me ocultarás.

—¿Puedes dudarle?—preguntó la condesa en tono de reconvencción. —Enrique es siempre bueno para ti. ¿No es verdad? —Siempre. —¿Herminia te causa algún pesar? —No tal; es un ángel en la tierra. —Armando... —Tú le hallabas perfecto; pues bien, es cien veces mejor de lo que tú nos decías. —¿Eres, pues, una esposa dichosa, una madre feliz! La condesa, sin responder, apoyó una de sus manos en el corazón y levantó los ojos al cielo con extraña expresión. La baronesa fingió tomar este silencio por una afirmación, y añadió: —Pues si todo lo que te rodea es satisfactorio, ¿qué mal secreto te consume? Berta miró a su prima casi con extravío, y repuso: —¿Por qué me preguntas eso? —Porque no hay mas que mirarte para conocer que sufres, porque tu misma sonrisa es tan triste, que es un testigo en contra tuya, y tu pesar misterioso te matará, si no acudo como en otro tiempo en tu auxilio. Mientras así hablaba, Berta volvió a otro lado la cabeza, como para ocultar la expresión angustiosa de su rostro; pero sus espasmos nerviosos pudieron más que su disimulo, y estalló en sollozos, escondiendo el rostro entre ambas manos. Blanca, verdaderamente alarmada, arrojóse delante de su prima, le separó las manos del rostro, y con el acento dulce

que se emplea con los niños enfermos exclamó: —¿Berta, mi querida Berta, respóndeme! No me hagas sufrir ¿Por qué esa desesperación? ¿Qué es lo que te pasa? Habla, en nombre del Cielo. La condesa tardó algún tiempo en poder hablar. Por fin pudo dominar sus sollozos, y repuso: —Tengo, que soy una miserable, una infame, que engañé al mejor de los hombres. —¿Engañarle! ¿Tú deliras! —¿Quisiera delirar! ¿Quisiera estar loca! ¿Pero desgraciadamente no lo estoy! —Pero ¿qué has hecho? ¿De qué tienes que reprocharte? —Introduzo la mentira en el hogar conyugal! Dejo que él rodee de ternura al ser que debieran odiar! Y cuando el recordamiento me aconseja el rescate por la franca confesión de mi crimen, me falta el valor, tiemblo, vacilo y me callo... ¡Y mi villano corazón me deja engañar al más noble de los hombres!... ¿Qué vergüenza, Dios mío! ¿Qué vergüenza! —No te comprendo—murmuró la baronesa.—¿Qué hay, pues? —Es decir, que encuentras natural lo que aquí pasa? Cuando llegó tu carta anunciándonos la llegada de Armando, una alegría infinita se apoderó de mí; bendecí con toda mi alma por haber pensado en esa manera indirecta de reunir a la madre y al hijo... Llegó Armando; su vista me llenó de orgullo... ¿Tenía derecho para ello? ¡No, mil veces no! La madre que reniega de su hijo deja de ser

EN PROVINCIAS

En Cádiz
El correo de Canarias.
CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha entrado en este puerto, procedente de Canarias, el vapor correo Hespérides.

Noticias de Gibraltar
Dificultades para la navegación.
ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Desde media noche reina densa niebla en el mar, haciendo la navegación muy difícil, particularmente en el Estrecho de Gibraltar.

La campaña de Italia
Parte oficial.
ROMA, 21. (Oficial.) Nuestra vigorosa ofensiva en toda la extensión del frente del Isonzo ha continuado ayer, traduciéndose en un avance general, especialmente en la meseta de Carso.

Operaciones de los rusos
Los combates en Polonia.
PETROGRADO, 21. (Comunicado oficial.) En la región de Riga y Chavli la progresión del enemigo continúa, durante el día 19, en el frente Grunhof, Zagory y Krupy.

En el frente británico
Parte del general French.
LONDRES, 21. Comunicado del Cuartel Británico:
«Ayer ocupamos al Este de Ipres, como consecuencia de la explosión de una mina, yardas de trincheras alemanas, en las que nos hicimos fuertes, apresando además 15 alemanes, dos de ellos oficiales.»

Aeroplanos alemanes
A Turquía.
PARIS, 21. Se ha recibido un telegrama comunicando que un aeroplano alemán ha volado sobre territorio búlgaro y se ha dirigido a Constantinopla.

M. Poincaré
Recibiendo a los heridos.
PARIS, 21. El Presidente de la República ha ido esta mañana a la estación a recibir y saludar a los heridos que regresan de Alemania.

Los mineros ingleses
Fin de la huelga.
LONDRES, 21. Los delegados de todos los Sindicatos obreros han aceptado esta mañana, con una gran mayoría, las condiciones propuestas ayer por el Gobierno.

El ministro de Marina francés
Viaje de inspección.
PARIS, 21. El ministro de Marina ha visitado el viernes en Tolón los talleres de construcciones navales, y admiró la aceleración en la fabricación de municiones.

Bolsa de París
Cotizaciones.
PARIS, 21. Bolsa: 3 por 100 francés, 69; exterior, 84,75; libras, 26,70 y 26,98.

Los Reyes de Bélgica
Un decreto.
EL HAVRE, 21. Un decreto del Rey Alberto regula la circulación por los caminos de la parte de Bélgica no ocupada por los alemanes.

de notar que participan de estos sentimientos muchos que son fervientes germanófilos.
Los austroalemanes en América
Su proceder.
LONDRES, 21. De Washington telegrafan al Morning Post que los alemanes y austriacos residentes en América no se detendrán ante ningún crimen para producir todo el daño que puedan a los aliados y para proseguir su campaña en los Estados Unidos, utilizando toda clase de medios para impedir se faciliten elementos a sus enemigos.

En las fábricas de armas
Huelgas.
NUEVA YORK, 21. Aunque se considera fracasada la huelga en las fábricas de armas, los jefes obreros aseguran que en las fábricas cesará el trabajo el martes próximo al mediodía, alcanzando el paro a la fábrica Remington y a otros talleres que facilitan armas a los aliados.

Incendios sospechosos.
NUEVA YORK, 22. Ha estallado un incendio a bordo de un superdreadnought en construcción.

Operaciones de los rusos
Los combates en Polonia.
PETROGRADO, 21. (Comunicado oficial.) En la región de Riga y Chavli la progresión del enemigo continúa, durante el día 19, en el frente Grunhof, Zagory y Krupy.

En el frente británico
Parte del general French.
LONDRES, 21. Comunicado del Cuartel Británico:
«Ayer ocupamos al Este de Ipres, como consecuencia de la explosión de una mina, yardas de trincheras alemanas, en las que nos hicimos fuertes, apresando además 15 alemanes, dos de ellos oficiales.»

Aeroplanos alemanes
A Turquía.
PARIS, 21. Se ha recibido un telegrama comunicando que un aeroplano alemán ha volado sobre territorio búlgaro y se ha dirigido a Constantinopla.

M. Poincaré
Recibiendo a los heridos.
PARIS, 21. El Presidente de la República ha ido esta mañana a la estación a recibir y saludar a los heridos que regresan de Alemania.

Los mineros ingleses
Fin de la huelga.
LONDRES, 21. Los delegados de todos los Sindicatos obreros han aceptado esta mañana, con una gran mayoría, las condiciones propuestas ayer por el Gobierno.

El ministro de Marina francés
Viaje de inspección.
PARIS, 21. El ministro de Marina ha visitado el viernes en Tolón los talleres de construcciones navales, y admiró la aceleración en la fabricación de municiones.

Bolsa de París
Cotizaciones.
PARIS, 21. Bolsa: 3 por 100 francés, 69; exterior, 84,75; libras, 26,70 y 26,98.

Los Reyes de Bélgica
Un decreto.
EL HAVRE, 21. Un decreto del Rey Alberto regula la circulación por los caminos de la parte de Bélgica no ocupada por los alemanes.

de notar que participan de estos sentimientos muchos que son fervientes germanófilos.
Los austroalemanes en América
Su proceder.
LONDRES, 21. De Washington telegrafan al Morning Post que los alemanes y austriacos residentes en América no se detendrán ante ningún crimen para producir todo el daño que puedan a los aliados y para proseguir su campaña en los Estados Unidos, utilizando toda clase de medios para impedir se faciliten elementos a sus enemigos.

En las fábricas de armas
Huelgas.
NUEVA YORK, 21. Aunque se considera fracasada la huelga en las fábricas de armas, los jefes obreros aseguran que en las fábricas cesará el trabajo el martes próximo al mediodía, alcanzando el paro a la fábrica Remington y a otros talleres que facilitan armas a los aliados.

Incendios sospechosos.
NUEVA YORK, 22. Ha estallado un incendio a bordo de un superdreadnought en construcción.

Enseñanza femenina

En las Escuelas de Comercio.
Aunque lo más corriente, y hasta natural y del agrado, no sólo del hombre, sino también de la mujer, es que se dedique ésta exclusivamente a las ocupaciones domésticas, la vida práctica nos presenta mil ejemplos en los cuales hay de la mujer que posea solamente estas aptitudes, disposiciones o habilidades! En el momento del fracaso económico, la inanición angustiosa se enseñorea de su ánimo, sin esperanza ni luz que guíe hacia la rehabilitación. He aquí por qué es tan importante también la educación profesional.

El actual señor ministro de Instrucción pública, en las reformas que ha llevado a efecto, y el ilustre subsecretario, al estudiar los problemas educativos con la serenidad, talento y perspicacia que caracterizan a D. Jorge Silvela, no se olvidan de que todo progreso es fracaso sin la cultura y capacitación de la mujer.

El real decreto sobre organización de los estudios mercantiles en las Escuelas de Comercio, del cual voy a ocuparme en la parte que más afecta a la mujer, dice en el artículo 39:
«Las Secciones elementales de Comercio tendrán por objeto difundir los conocimientos prácticos de administración mercantil entre dependientes, aspirantes a serlo en escritorios de comercio y personas interesadas en la explotación de pequeñas industrias que solicitan adquirirlos.»

Se crean desde luego dos Secciones elementales de vulgarización, una para adultos y otra para adultas, en Madrid, Barcelona y Málaga; una en Sevilla, Valencia y Zaragoza. Estas tres últimas se dedicarán exclusivamente a la instrucción de la mujer.

Las Secciones deberán instalarse en locales que se encuentren situados convenientemente a la más fácil concurrencia de los alumnos a que estas enseñanzas se destinan.

Y en el artículo 40, que serán nocturnas y los estudios se contendrán en un solo curso, dividido en dos cursillos. Las enseñanzas del primer cursillo habrán de ser preparatorias de las del segundo, tendrán un carácter elemental y eminentemente práctico, y adaptándose a las necesidades de los alumnos, versarán sobre Operaciones aritméticas fundamentales, Aritmética mercantil, Teneduría de libros, Nociones de Geografía general especial de España, Ortografía, Caligrafía y Mecanografía.

Añade que teniendo en cuenta el número de matriculados y sus edades y preparación, se compondrán las clases del primer cursillo en grupos, para mejor obtener una aproximada homogeneidad de condiciones y aptitudes de los alumnos, que garantice su mejor aprovechamiento.

El segundo cursillo ha de consistir en prácticas individuales y de conjunto, propias de los escritores mercantiles, sobre cálculo, contabilidad auxiliar, correspondencia, documentos, etc.

Esta organización encierra un buen sentido práctico, digno de todo elogio.

Las clases de Contabilidad mercantil, Taquígrafía y Mecanografía, que con tan buen acierto se establecieron hace un año con la reforma de las Escuelas Normales, y que funcionan en estos Centros docentes con carácter voluntario e independientes de la carrera del Magisterio, creo llegarán a ser también, cuando el presupuesto lo permita, Secciones de vulgarización mercantil, semejantes a las de las Escuelas de Comercio, que desde su decreto nos hacen concebir tan buenas esperanzas.

MELCHORA HERRERO
SUCESOS DEL DIA
Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:
CENTRO
Carlos Ratia Serna, de diez años, fué curado de contusiones en las espaldas, que le causaron otros chicos jugando en la Costanilla de los Desamparados.

—Teresa Azorín Juan, sirvienta, que vive en la calle de Atocha, núm. 20, tercero, se produjo quemaduras en los brazos, con agua hirviendo al caerse encima un puchero.

—En la Carrera de San Jerónimo, núm. 29, cuestionaron varios vecinos, agrediendo y resultando de la reyerta con lesiones Agustina Salguero y Magdalena Barco.
INCLUSA
Enrique Torregrosa Sánchez, niño de un año, jugaba cerca de la mesa donde acababa de ponerse una sopera llena de hirviendo caldo. El pequeño tiró del mantel y se lo echó encima, resultando con quemaduras de primero y segundo grado en diversas partes del cuerpo.

HOSPICIO
El niño de doce años Manuel Muñiz fué mordido por un perro, que le produjo una herida de pronóstico reservado en la pierna derecha.
Ocurrió el hecho en la calle de Pelayo.
—En las obras de la Gran Vía se ocasionó heridas de pronóstico reservado en el brazo izquierdo el albañil Manuel Juares. Después de curado pasó a su domicilio, Fuente del Berro, 15.
PALACIO
Varios chiquillos tiraron piedras contra el niño de once años Eladio Ruiz, que transitaba por la calle de Fomento.
Uno de los proyectiles le produjo una herida de importancia en la cabeza.
Los agresores huyeron.
—En la calle de San Bernardo sufrió una caída casual Rita Manzano, de diez y ocho años, dislocándose el hombro derecho.

Accidente del trabajo.
En las obras del subsuelo de la calle de Francisco de Rojas, se produjo un desprendimiento de tierras, resultando lesionado el obrero Francisco José Carrero, de cuarenta y dos años.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí le apreciaron la fractura de la rótula izquierda y conmoción visceral, trasladándose después de curado al Hospital de la Princesa.

El acordeón de Valcárcel.
Rafael Azafón Caballero, de treinta y seis años, casado, domiciliado en la calle de Trujillos, 1, denunció a unos individuos que se presentaron a componer un acordeón.

Fuego.
En una choza de la Alhóndiga, propiedad de Pedro Saroglia, se inició un fuego que la destruyó en pocos momentos.

Caída de un quinto piso.
En una obra de la calle del General Pardifas, 32, se cayó desde el quinto piso a la bóveda del sótano el aprendiz de albañil Santos Ferro Asenjo, de catorce años, causando lesiones gravísimas.

Hurto.
Después de quince días de ausencia, al llegar a su domicilio el panadero Angel Rebato Mercha encontró que de un bolsillo que guardaba dentro de su armario le habían sustraído 150 pesetas.

Caída de un andamio.
En las obras del teatro de la Comedia se cayó de un andamio el albañil Ignacio Blanco, causándose lesiones graves y conmoción cerebral.

Niña herida.
Una niña de quince meses, llamada Agustina Moreno, en la ronda de Toledo, núm. 14, donde vive, se cayó al patio desde el piso principal.

Festejos en Cuatro Caminos
Con motivo de la verbena de Nuestra Señora de los Angeles, esta populosa barriada celebrará sus fiestas tradicionales en los primeros días del próximo mes de agosto.

En la Exposición de Barcelona
Aviso a los obreros.
Una interpretación equivocada ha hecho suponer que después del día 18 de los corrientes han comenzado las obras de la Exposición de Barcelona, siendo así que en tal fecha lo único que se ha hecho es dar comienzo a las de explanación de un pasco en el futuro emplazamiento de aquella.

En la Exposición de Barcelona
Aviso a los obreros.
Una interpretación equivocada ha hecho suponer que después del día 18 de los corrientes han comenzado las obras de la Exposición de Barcelona, siendo así que en tal fecha lo único que se ha hecho es dar comienzo a las de explanación de un pasco en el futuro emplazamiento de aquella.

En la Exposición de Barcelona
Aviso a los obreros.
Una interpretación equivocada ha hecho suponer que después del día 18 de los corrientes han comenzado las obras de la Exposición de Barcelona, siendo así que en tal fecha lo único que se ha hecho es dar comienzo a las de explanación de un pasco en el futuro emplazamiento de aquella.

ESTADO DEL TIEMPO

Por casi toda España está el cielo limpio de nubes, con presiones atmosféricas superiores a las normales y temperaturas excepcionales.
En las provincias del Norte y Noroeste es donde las nubes entordan ligeramente la atmósfera, y por Castellón y Valencia ha habido algunas tormentas locales de muy poca importancia.

Table with 4 columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temperatura maxima, Temperatura minima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like Cornuá, Oviado, Pontevedra, etc.

Table with 4 columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temperatura maxima, Temperatura minima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like Madrid, Barcelona, Valencia, etc.

MADRID
Observaciones de las últimas 24 horas.
Presión..... Máxima, 707 mils. (9 m.).
Mínima, 705 (9 t.).
Dirección, O.
Viento..... Recorrido, 180 ks.
Máximo al sol, 47.
Mínimo a la sombra, 36.
Temperatura..... Máxima, 19.
Mínima, 74.
Humedad relativa..... Mínima, 25.

EN PRO DE LA INFANCIA

El Consejo de Administración de la Gota de Leche, en la reunión últimamente celebrada, ha tomado los siguientes acuerdos:
Invertir parte de los donativos enviados por personas caritativas en hacer una tirada de 100.000 ejemplares del folleto del ilustre doctor Carazo, titulado Consejos higiénicos para que las madres puedan criar bien a sus hijos, y repartirla por toda España.

Adquirir un solar en las estribaciones de la cordillera del Guadarrama para construir un Sanatorio con todos los adelantos modernos, y en el mismo tengan cabida los niños en lactancia.

Enviar a todos los donantes lista detallada de las cantidades recibidas y gastadas, agradeciendo mucho el consejo que si alguno no la recibiese, se dirija por tarjeta postal a la Dirección, Barquillo, 35, Madrid.

A diario recibimos gran número de trabajos que por distintas causas no podemos publicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos a los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AVISOS UTILES

Usted tose aunque hace calor
porque sus pulmones están dominados por un estado catarral rebelde, que se agravará con el cambio de tiempo. Hoy mismo debe Usted decidirse a tomar el
FIMOL BUSTO
QUE CONTIENE RADIO
como las aguas minerales, le curará la tos y colocará sus bronquios en estado de defensa contra los frios venideros, que son el enemigo que debe Usted temer.

Puede Usted adquirirlo en las principales Farmacias y Droguerías de España.
Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Díez centimos el paquete para un litro de agua.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

22 de julio de 1865.

Nos escriben de Panticosa que en un concierto verificado en el salón del establecimiento de pianos de aquella población ha sido calurosamente aplaudida la Srta. Concepción Abaytúa, discípula del Sr. Manzocchi, y que cantó varias piezas con singular acierto.

Al día siguiente aparecieron en un periódico manuscrito que escriben los bañistas, y que titulan *El Tisico*, varias composiciones laudatorias a la Srta. Abaytúa, que no insertamos por impedirnoslo la índole de nuestro periódico.

¿HACIA LA HUELGA?

Los marinos mercantes

En Barcelona.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En el mitin que esta noche celebrarán las entidades de marinos se adoptará seguramente una actitud cierta ante el conflicto planteado por no haber obtenido los obreros de la Marina mercante las reformas que solicitaban.

Las impresiones que circulan son contradictorias.

No obstante, la mayoría opina que los marinos están dispuestos a seguir una actitud de concordia; que si el Gobierno acepta las peticiones hechas, no habrá conflicto, como tampoco habrá huelga si se acepta el informe del Instituto de Reformas Sociales.

La indignación de todos ellos es general contra la Casa de Bilbao que ha motivado el conflicto.

La Federación de oficiales de la Marina civil y la Federación nacional de Navegación y Transportes de España han publicado un manifiesto, dirigido a todas las fuerzas del país, redactado en términos muy enérgicos.

En el hacen historia de las negociaciones realizadas para conseguir el objetivo que persiguen cerca del Gobierno, y someten su actitud al juicio de la opinión y de la Prensa.

Hacen un llamamiento a la huelga acordada para el día 28, y dicen que de ella no se debe desistir sin que se conceda clara y concretamente el Montepío general náutico y la reglamentación del trabajo.

Los catalanes insisten en la huelga.

BARCELONA. (Jueves, madrugada.) Ha terminado el mitin de obreros marítimos. Hablaban doce, censurando al Gobierno, a las Compañías navieras y a los compañeros contemporizadores.

Se acordó aprobar la labor realizada por la Junta de la Federación para conseguir el cumplimiento de las mejoras ofrecidas, y también insistir en el propósito de declarar la huelga el día 28.

Finalmente, fué aprobado por unanimidad un voto de confianza a la directiva para que antes del citado día pueda convenir la fórmula más conveniente a los intereses del personal subalterno.

Terminó el mitin sin incidentes.

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

El Rey se interesa por las industrias nacionales.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Los concurrentes al lunch servido en el Ayuntamiento de Rentería encomian con entusiasmo los profundos conocimientos que el Rey demostró hablando del desarrollo de las industrias, y especialmente interesándose por las españolas.

Primero conversó con el diputado provincial Sr. Orlea, respecto a la fabricación de armas en Eibar. Después habló el Rey con el Sr. Ugoiti acerca de la industria papelera, abogando por que se produzcan en España las pastas que se utilizan para la fabricación.

Añadió S. M. que en las cercanías de Madrid y en la provincia de Segovia se cultivan fácilmente variedades de pinos, a propósito para fabricar la pasta de madera destinada a la elaboración de papel.

El Rey pidió al Sr. Ugoiti la Memoria sobre la producción de materias colorantes en España, mostrándose partidario del desarrollo de esta industria para evitar los peligros, como el presentado actualmente, de que la falta de aquellas primeras materias amenace la vida de diversas fabricaciones.

En el Ayuntamiento.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) El Rey, la Reina Victoria y la Reina Cristina, después de la inauguración de la carretera de Rentería, se dirigieron al Ayuntamiento, aceptando el lunch ofrecido.

Conversó el Rey con varios diputados provinciales sobre asuntos de interés para Guipúzcoa.

Paseo en automóvil.

Terminado el lunch montaron los Reyes en automóvil, y cruzando la población, se dirigieron hasta Lasarte y vieron desde el automóvil el campo de golf.

Al anochecer regresaron a Miramar.

El ministro de Estado.

Recibió el ministro de Estado al presidente de la Diputación y al encargado de Negocios de Francia.

Cuando recibió a los periodistas dijo el marqués de Lema que ha quedado solucionada la cuestión de la pesca entre España y Portugal, habiendo terminado la Comisión mixta la tarea que le fué encomendada con la redacción de bases que facilitarán a los respectivos Gobiernos la continuación de negociaciones para ese y otros acuerdos.

Las impresiones de Inglaterra que tenía el ministro de Estado eran de que estaba arreglado el conflicto minero del País de Gales. En cuanto a detalles, no los tenía, y de otros asuntos internacionales no había recibido noticias.

En honor de Rodríguez de la Borbolla

El banquete.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) En el balneario Victoria se ha celebrado el anunciado banquete en honor de D. Pedro Rodríguez de la Borbolla por haber conseguido con su discurso como abogado, en la Audiencia de Sevilla, la anulación en la misma de las elecciones a diputados provinciales en el distrito de San Fernando, en Puerto de Santa María.

Han asistido 350 comensales, todos liberales, de las provincias de Sevilla y Cádiz.

El jefe de los liberales de Cádiz, D. Juan Gómez Aramburu, ofrece el banquete y saluda a todos.

Recuerda los méritos del ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla.

Dedica un recuerdo a los Sres. Sagasta y Moret, y tiene frases de grandes elogios para el conde de Romanones, a quien una vez más proclama como jefe indiscutible del partido liberal.

Dice que el conde de Romanones ha hecho mucho por el progreso y que dará grandes días de gloria a la patria.

Termina con vivas al Rey y a España.

El Sr. Aramburu fué muy felicitado y aplaudido.

Los brindis.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Levántase el ex ministro D. Pedro Rodríguez de la Borbolla y es saludado con estruendosas salvas de aplausos.

Da las gracias por estos aplausos, por el banquete y por los elogios que le ha dirigido el jefe de los liberales de la provincia, D. Juan Gómez Aramburu.

Pondera el triunfo electoral del partido liberal gaditano, consiguiendo que la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Sevilla anulara la elección de diputados provinciales por el distrito de San Fernando y del Puerto de Santa María.

Dedica grandes elogios al digno magistrado que ha hecho tan gran justicia.

Encarece la importancia de ese fallo, que servirá para que en las próximas elecciones no se cometan atropellos.

Los liberales irán al triunfo por haberles organizado con tanto acierto el jefe provincial D. Juan Gómez Aramburu, personalidad de grandes prestigios.

En párrafos elocuentes elogia las libertades de las que Cádiz fué la cuna, y tributa elogios al hermoso pueblo de Madrid, digna capital de España.

Elogia el que en Andalucía nadie, por fortuna, siente el menor desvío por la unidad de la patria ni por Madrid. (Aplausos.)

Tampoco hay en Andalucía quien piense en Mancomunidades egoístas, que de existir serían bastantes para sembrar discordias.

Estas provincias están bien avenidas con su actual organización, y ni quieren ni necesitan poner intermediarios entre ellas y el Poder central. (Ovación. Vivas a España y a Andalucía.)

Aquí no se piensa en eso, y si alguien fuera capaz de pensarlo, merecería por demente su inmediata incapacidad. (Aplausos y vivas.)

Pero en cambio los elementos liberales andaluces deben vivir unidos para defender tanto interés como tenemos; para ampararnos unos a otros. En eso sí debemos meditar sobre la conveniencia de proceder como procedió la solidaridad catalana, cuyo ejemplo debe servir de guía.

Incorporados como estamos a un partido político, no entran en nuestros cálculos que nadie deje de ser lo que es ni salga de su actual disciplina.

Debemos tomar de aquella solidaridad la unión expresa para imponer la verdad del voto y la independiente elección de nuestros representantes. De ese modo seremos leales hasta la exageración en el cumplimiento de los deberes del partido; pero si llegan momentos críticos para Andalucía en que peligren sus intereses, no habrá nadie que no se sienta obligado a su defensa. (Ovación.)

Preparémonos, liberales, para las luchas futuras, no omitiendo ningún esfuerzo para triunfar.

Saluda a los numerosos correligionarios sevillanos que han venido al banquete, y les agradece su presencia.

En nombre de ellos y del partido liberal sevillano saluda al entusiasta y fuerte partido liberal gaditano y a su ilustre jefe, D. Juan Gómez Aramburu. (Aplausos.)

Recuerda el vínculo estrecho que unen a Cádiz y Sevilla, y que será eterno. (Vivas a Sevilla y Cádiz.)

Niega que los andaluces sean informales, y en párrafos elocuentes recuerda la historia de Andalucía, diciendo que los andaluces son modelo de ciudadanos. (Aplausos.)

Pasa a ocuparse en la política de actualidad, empezando por saludar a la Prensa, dignamente representada en el banquete.

Dedicó un entusiasta elogio al conde de Romanones. (Aplausos y vivas.)

Recuerda la labor realizada por el partido radical desde la triste fecha de la muerte del insigne Sagasta, hasta que por sus grandes méritos fué nombrado Presidente del Consejo el señor conde de Romanones.

Dedica grandes elogios a los Sres. Montero Ríos, Moret y Canalejas.

Censura que el conde de Romanones sea tratado con saña por la reacción; esto prueba los méritos del digno e indiscutible sucesor de Sagasta.

Es el conde de Romanones el hombre que necesita España, dispuesto a sacrificarse por

la santa causa de la libertad. (Aplausos y vivas delirantes.)

El conde de Romanones es el caudillo definitivo, la esperanza de los liberales y el alma de la política progresiva. (Ovación.)

La valiosa personalidad de Sr. García Prieto se halla en inteligencia con el jefe del partido liberal.

Melquiades Alvarez, que es un gran orador, verbo de la democracia gubernamental, le prestará su apoyo al conde de Romanones. (Vivas.)

Unase a esto los grandes núcleos del partido, de Villanueva, de Alba, de todas las personalidades que a su lado están.

Desde los tiempos de Sagasta no tuvo el partido liberal la suerte de ser lo que es hoy. (Vivas a Romanones, Rodríguez de la Borbolla y al partido liberal.)

Declara que tiene absoluta fe en Romanones, pues éste sabe que no hay más que un camino que seguir, y lo seguirá.

Dedica luego párrafos elocuentísimos a la virtuosa esposa del jefe del partido liberal y propone que se envíe a éste un afectuoso saludo.

En este momento los presentes prorrumpan en entusiastas vivas.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que el enviarle al conde de Romanones ese mensaje es para que sepa que los liberales de esta provincia nos hemos reunido para consolidar la fraternidad y el entusiasmo por los ideales.

Esa paternidad — agrega — constituirá un núcleo que velará por el progreso y la defensa de las provincias andaluzas.

Dice que al hablar del partido liberal no puede alejar de su mente el recuerdo de Su Majestad el Rey, que como pocos conoce los grandes problemas de Andalucía, y como aquí se le admira y se le quiere, doy un viva al Rey (Este viva es contestado con entusiasmos.) y reitero la adhesión entusiasta al Monarca, al que constantemente tenemos fijo en nuestra memoria y grabado en nuestro corazón. (Ovación prolongada y vivas al Monarca.)

Igual que el jefe del partido liberal gaditano, D. Juan Gómez Aramburu, dedica el Sr. Rodríguez de la Borbolla un sentidísimo recuerdo a la memoria del que fué insigne hombre público Sr. Moret, gran protector de Cádiz. (Ovación.)

Habla de la política gaditana, y dedica grandes elogios al marqués de Beremati.

En un elocuente párrafo excita a los liberales gaditanos a la unión, que es la fuerza, para que sigan al lado del jefe nacional, señor conde de Romanones, y al lado del jefe de la provincia, D. Juan Gómez Aramburu, y así el triunfo será de los liberales.

Y cuando los liberales triunfen, llegará el resurgimiento de Cádiz.

Se ofrece incondicionalmente para todo lo relacionado con la prosperidad del partido liberal y de Cádiz. (Ovación, abrazos y gran entusiasmo.)

D. José Luis Torres.

Después del Sr. Rodríguez de la Borbolla hizo uso de la palabra el diputado a Cortes por Algeciras D. José Luis Torres, quien dió las gracias por haber sido invitado a este acto.

Dijo que venía acompañado por numerosos amigos de su distrito, y después de saludar a los presentes explicó la importancia de este banquete y de la que tienen las declaraciones del Sr. Rodríguez de la Borbolla.

En frases sentidísimas dedica grandes elogios al Rey y al conde de Romanones.

Las palabras de D. José Luis Torres son acogidas con entusiasta ovación.

El acto ha resultado brillantísimo e importante.

ANDALUCIA

Soldados enfermos.

MALAGA. (Miércoles, tarde.) Procedentes de Algeciras y Ceuta han llegado en el tren correo de Granada 136 soldados enfermos.

La mayoría lo están de fiebres palúdicas.

Manda la expedición el médico segundo señor García de Castro.

En coches de la ambulancia y de alquiler fueron trasladados al hospital, excepto uno, fué conducido en camilla.

El gobernador militar y demás autoridades recibieron a los heridos.

Un rumor.

El diario *La Defensa* acoge el rumor de que se ha suicidado el alcalde de Ronda.

La corrida de la Asociación de la Prensa.

Ha quedado ultimada la combinación para la corrida de toros que se celebrará a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se verificará el día 8 de agosto, con toros de García Lama, para Martín Vázquez, Belmonte y Larita.

Dos alemanes refugiados en Larache.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Por cartas que han recibido algunos súbditos alemanes residentes en ésta, se ha sabido que dos prisioneros alemanes se fugaron de Casablanca, protegidos por los indígenas, llegando a Larache después de ocho días de grandes penalidades en el interior de Marruecos.

Créese que las autoridades españolas los enviarán a la Península.

El «Infanta Isabel».

CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha zarpado con rumbo a la Argentina el transatlántico *Infanta Isabel*.

En él marchan mil pasajeros. Entre ellos va una Comisión encargada de comprar maíz, cueros y otros productos argentinos.

El gordo.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Cuatro décimos del billete que ha sido agraciado con el primer premio en el sorteo celebrado hoy los tenía abonados desde hace veinte años un comerciante en aceites, apellidado Costales.

El mismo llevaba dos décimos de una aproximación.

Los décimos los tenía repartidos en participaciones entre gente de clase humilde, habiéndose quedado él únicamente una participación de cinco céntimos, dando la ca-

lidad de que es la única vez que había dado participaciones.

Otro décimo se sabe que fué vendido aquí y repartido también por el propietario en participaciones entre gente pobre.

Una huelga.

Las operarias de la fábrica de cerillas se han declarado en huelga.

Se quejan de la frecuencia con que ocurren accidentes, resultando las obreras con quemaduras.

Dicen que debido al calor excesivo de estos días, se inflaman las sustancias, haciendo imposible la labor de las obreras.

Para reanudar el trabajo piden que les sean marcadas otras horas para realizarlo.

Soldados enfermos.

Ha llegado un tren especial conduciendo 90 soldados, procedentes de Larache, que vienen enfermos de fiebres palúdicas.

En la estación esperábanlos las autoridades militares y el personal sanitario.

Mañana se espera lleguen más soldados enfermos. Todos serán trasladados a los hospitales militares.

Asesino y suicida.

En la calle de Fray Diego de Cádiz ha ocurrido un sangriento suceso.

Francisco Vázquez, por motivos fútiles, disparó varios tiros de revólver sobre su amante, Concepción García, dejándola herida de mucha gravedad.

Después de cometida su hazaña se encerró en una habitación, resistiéndose contra los guardias que trataban de detenerle.

Cuando los guardias consiguieron entrar se encontraron al agresor que, habiéndose disparado dos tiros en la cabeza, estaba en estado agónico.

ARAGON

Corrida de feria en Huesca.

HUESCA. (Miércoles, noche.) Ha quedado definitivamente ultimada la combinación para la corrida de toros de feria durante las próximas fiestas de San Lorenzo.

Se lidiarán toros de la ganadería de García Lamas, y para estoquearlos están firmados los contratos con Belmonte y Gaona. La corrida será el día 12 de agosto próximo.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «El-xir Jonasa», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CATALUNA

Comentarios a un discurso.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) «La Veu de Catalunya» comenta que se permitiría a Lerroux decir lo que dijo en el mitin del teatro Soriano y que la Policía no se enterara hasta el final, y que una vez se enteró y retiró del teatro no declarara interrumpido el mitin.

También comenta y lamenta que la Policía lo dejara continuar y terminar libremente, a pesar de que ya Lerroux, al empezar, había dicho que así lo haría.

Esto, sigue diciendo el periódico, debe quedar decir que Lerroux tiene privilegios de ministro sin cartera y actúa, como si lo fuera, en pro del Gobierno.

Los carlistas y la guerra.

Son muy comentadas unas frases que el jefe regional del partido jaimista, Sr. Junyent, pronunció recientemente en un círculo de su partido.

Dijo que hay que impedir a todo trance la campaña que vienen realizando los amigos de la intervención; pero sí, por complicaciones que pudieran surgir, hubiera de tocarse a somatén en defensa de la neutralidad, revestido de la autoridad que le concede el cargo que ostenta, ha de decir a todos, sin excepción, que se impedirá nos lleven a morir en tierra extranjera.

Estas declaraciones contra la guerra han sido comentadísimas.

Los españoles en Francia.

Personas llegadas de Francia han dado cuenta del lastimoso espectáculo que ofrecen en Cerbere gran número de obreros españoles, la mayoría de los cuales se encuentra en la miseria, por haber sido engañados por ciertas Agencias que les ofrecieron trabajo.

Un aniversario.

Mañana celebrarán los republicanos de Tarrasa el aniversario de la entrada de los carlistas en aquella ciudad en 1874.

También celebrarán el aniversario de la toma de la Bastilla.

El alcalde ha conferenciado con el gobernador acerca de las medidas de precaución que conviene adoptar.

Accidente del trabajo.

En los talleres de fundición de la Maquinista Terrestre y Marítima volcó una vagoneta con planchas de metal sobre un obrero, que murió en el acto.

Huelgas.

Comunican de Reus que la huelga general continúa en el mismo estado.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

La tranquilidad es completa. Muchos obreros pasan el día en el campo.

En las estaciones se ha paralizado casi por completo el trabajo.

Los pequeños comercios continúan abiertos.

Los tipógrafos no trabajan, y por eso no se han publicado hoy periódicos.

GALICIA

Muerte de un contraamaestre.

FERROL. (Miércoles, tarde.) A consecuencia de un terrible golpe recibido en el dique Victoria Eugenia, ha fallecido el contraamaestre M. Hoose, casado.

La Empresa del astillero ha teleografiado que costeará el sepelio.

Velan el cadáver obreros del Arsenal.

Monseñor Ragonesi.

Mañana vendrá al Ferrol, acompañado del

duque de la Conquista, el nuncio de Su Santidad, Mons. Ragonesi.

Para recibirle vendrá a esta población el obispo de Mondoñedo.

El nuncio, después de visitar los arsenales los buques de guerra y los hospitales, regresará al palacio de los duques de la Conquista.

Después marchará en automóvil a Santiago.

El Infante D. Fernando.

Están habilitándose en el palacio de los duques de la Conquista, para alojamiento del Infante D. Fernando, las lujosas habitaciones que ocupó el Rey en su última visita.

En honor de Su Alteza se organizarán festejos.

VALENCIA

Víctimas de un accidente.

CASTELLON. (Miércoles, tarde.) En el término de Useras se desbocó por una pendiente la caballería del carro que conducía Salvador Centelles, de setenta y seis años, resultando muerto el conductor gravemente herido su yerno, José Vicente Tomás, de treinta y nueve años.

Los conservadores valencianos.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el tren correo de Madrid ha marchado el gobernador civil con el jefe provincial del partido conservador, con objeto de enterarse del jefe del Gobierno de la conjura contra el cargo para sustituirle en el cargo.

El alcalde marchará mañana.

La impresión general sería de disgusto al Sr. Maestre abandonara la Alcaldía.

La feria.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Mañana comenzará la feria, que durará hasta el 3 de agosto. Ha comenzado la llegada de forasteros. En la estación de Enxà se han tenido que agregar al tren rápido de Madrid dos carruajes de primera clase y otros dos de tercera.

Para la viuda de un torero.

Las autoridades han entregado seis mil quinientas pesetas en láminas del Estado cantidad recaudada por suscripción popular a la viuda del torero valenciano D. Manuel Navarro, que murió en el faro de Hércules (Coruña) al intentar salvar a un naufragado. En el faro de Valencia se pondrá una lámpara recordando el acto del torero. También se gestionará del Gobierno una pensión para la viuda.

Las corridas de feria.

Ha quedado cerrado el abono ordinario y extraordinario para las corridas de feria. La recaudación ha sido de 44.000 duros, excediendo en 14.000 a la recaudación del año anterior.

La huelga de Alcoy.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado una reunión, a la que ha asistido el alcalde y los representantes de los patronos y obreros declarados en huelga, con el fin de encontrar una solución que termine definitivamente esta anómala situación.

Se discutieron las bases para la solución, partiendo de la concesión a los obreros de la labor a destajo en ciertas condiciones.

Por la tarde continuará la conferencia, y caso que sea precisa la presencia del gobernador, vendrá éste inmediatamente a Alcoy.

Huelga en perspectiva.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1865.

La famosa Ciega del Manzanares, tan conocida en España, y aun de muchos extranjeros por su raro ingenio y por la facilidad con que improvisa sobre cualquier asunto en prosa y en verso, en castellano y en latín, acaba de dirigir una correcta exposición en español idioma al señor ministro de Fomento, pidiéndole una gracia que es, en verdad, bien sencilla: el que se le permita entrar en la estación de su pueblo, Manzanares, con las debidas precauciones.

En dicho documento, notable por sus ideas, ya interesada manifiesta al señor ministro que se halla dispuesta a hacer en su presencia, de palabra y en el propio idioma latín, las explicaciones que se le pidan, y es de creer que su solicitud será benévola acogida.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 23 de julio de 1915.

Sale el Sol á las 5.3.
Se pone á las 19.39.
Sale la Luna á las 17.26.
Se pone á la 1.5.

SANTORAL.—Santos Apolinario, obispo; Apolonio, Eugenio, Teófilo y Trofimo, mártires; Liborio, obispo y confesor, y Santos Primitiva y Rómula, vírgenes, y María y Gracia, mártires.

SANTOS TEOTIMO y TEOFILO, mártires. Nacieron en la Licia, y desde muy jóvenes demostraron sus deseos de servir á Dios. Estudiaron juntos las sagradas Escrituras y recibieron las órdenes del sacerdocio.

Tantas fueron las conversiones alcanzadas por ellos, que, alarmado el gobernador, les ordenó que adorasen á los ídolos. Habiéndose negado á ello, fueron cruelmente atormentados y por último degollados en Licia el día 23 de julio del año 350.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

UNA ESTAFA

¿Dónde está el alemán?

En la Dirección de Seguridad se han recibido noticias de una estafa cometida en Béjar, de la que es autor un alemán.

Días pasados se presentó en dicho pueblo un individuo elegantemente vestido, rubio, afecado, que hablaba español con marcado acento extranjero.

Dijo que era agregado del Consulado de Holanda en Madrid, y que tenía que cobrar una letra por valor de 5.000 pesetas, que estaba suscrita con cargo al Consulado de referencia, y pagadera por el Banco Alemán.

Presentaba un endoso al Banco Hispano-Americano.

Hizo efectiva la letra, y salió del pueblo, en automóvil, en compañía de un conocido comerciante de Béjar.

Al vencimiento de la letra, el Banco Alemán se ha negado á pagarla, por ser falsa.

El alemán, que dió un nombre que debe ser supuesto, ha desaparecido, y no se sabe nada de él.

UNA BODA

En la iglesia de la Concepción se celebró el matrimonio de la distinguida señorita Luisa Ugarte con el doctor Checa, del Instituto Rubio. Fueron padrinos la madre de la novia, doña Leonor A., viuda de Ugarte, y el abogado D. Pedro Checa, primo del novio.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido lunch, y los novios salieron para el Monasterio de Piedra.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto (rectificado) disponiendo que al objeto de contribuir á la celebración del tercer Centenario de Miguel de Cervantes Saavedra, se reúna en esta corte un Congreso de Educación Protectora de la Infancia rebelde, viciosa y delincuente.

—Real orden aprobando los Estatutos por que viene rigiéndose la Grandeza de España, y disponiendo se publiquen en este periódico oficial.

—Otra modificando y derogando en los extremos que se publica la real orden de 29 de abril de 1913, relativa á la asistencia de los jueces municipales á la celebración de los matrimonios canónicos.

GUERRA.—Real orden declarando pensada la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el comandante de Infantería D. Aureliano Alvarez Coque de Blas.

—Otra ídem id. id. la cruz de tercera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla

en posesión el coronel de Caballería D. Pascual Enrile García.

—Otra concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar blanca, pensionada, al capitán de Ingenieros D. Tomás Fernández Quintana.

ARTES.—Real orden admitiendo la renuncia de la Escuela de Valderas (León) hecha por doña Luisa Moretón Tejedor, maestra de la Escuela nacional de Santervás de Campos (Valladolid).

—Otra aceptando el donativo de un cuadro original de D. Agustín Lhardy, titulado *Barcas en Estraveja* (Portugal), hecho por el Sr. Lhardy con destino al Museo de Arte Moderno, y disponiendo se den las gracias al referido donante.

FOMENTO.—Real orden disponiendo, con carácter general, que las Cámaras de Comercio é Industria continúen exigiendo á sus electores el pago de las cuotas obligatorias establecidas por la ley y reglamento vigentes, acudiendo en su caso á los procedimientos que en sus disposiciones se establecen contra los morosos.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fomento.—Dirección general de Obra públicas.—Carreteras.—Disponiendo se aplique á las obras de conservación y reparación de explotación y firme que comprenden el acopio y empleo de materiales la circular de 16 de abril de 1913 sobre remisión de actas de recepciones de acopios, á la vez que la liquidación correspondiente.

Entierro de sor Francisca Sanz

El entierro de sor Francisca Sanz, superiora de la Inclusa y del Colegio de la Paz, verificado ayer tarde, ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el sepelio se congregó en las inmediaciones de la Inclusa multitud de público, en el que predominaba el elemento popular.

Todos tenían frases cariñosas para sor Francisca, que en vida, por sus admirables obras, supo captarse generales simpatías.

En la capilla ardiente ha sido velada por sus compañeras de Congregación y por las señoras duquesas de Bivona y Santo Mauro, marquesas de Nájera y de Silveira, condesa de Torre-Arias y condesa viuda de Torrejón, pertenecientes á la Junta de Damas de la Inclusa.

A las cinco y minutos fué sacado el cadáver, encerrado en lujoso féretro de caoba, el cual iba á hombros de empleados de la Diputación provincial.

Fuó depositado sobre una carroza blanca, tirada por cuatro caballos.

Sobre el féretro fueron colocadas la corona de profesa de sor Francisca, una corona del presidente de la Diputación provincial, señor Díaz Agero, y una palma.

Al entierro han asistido, además del clero parroquial con cruz alzada, amas de cría con niños de la Inclusa en los brazos. Estos, sobre los faldones, ostentaban lazos negros.

Además, concurrieron asiladas del colegio de la Paz, del Asilo de las Mercedes y asiladas del Hospicio provincial.

Iban también las superiores de todos los establecimientos servidos por hermanas de San Vicente de Paul, á cuya Orden pertenecía la finada.

Empleados de la Diputación provincial marchaban á ambos lados del coche fúnebre con hachas encendidas.

La presidencia del duelo la componían el presidente de la Diputación provincial, señor Díaz Agero; el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Richi, y el visitador de la Inclusa y Colegio de la Paz, Sr. Mazzantini.

En el cortejo figuraban los diputados provinciales Sres. Llasera, Adame, Fernández (D. Clemente), Zambrana, Chavarri, Garma, Bergia y Senra, y el secretario de la Diputación, Sr. Viñals.

Entre los altos empleados de la Diputación figuraban los Sres. Hidalgo, Alonso, Latorre, Montenegro, Balbani, Baños, Rianza y otros.

La inhumación.

Minutos antes de las siete llegó la comitiva al Asilo de San José, establecido en la calle de O'Donnell.

Allí era esperado el cadáver de sor Francisca por el clero, con cruz alzada, la Junta de Damas, diputados provinciales, asiladas y asilados de este establecimiento y bastante público.

En la capilla del Asilo se entonaron varios responsos, y á continuación fué bajado á la cripta el cadáver, donde recibió sepultura.

En este momento las asiladas, que habían asistido al entierro, y que todo el tiempo fueron llorando con gran desconsuelo, prorumpieron en gritos de «¡Adiós, madre mía!» y otros parecidos, que demostraban de una manera bien gráfica el acendrado cariño que profesaban á la virtuosísima madre sor Francisca Sanz, que con sus piadosas obras y excelente trato supo ganar los corazones de quienes hoy lamentan su muerte.

Descanse en paz tan caritativa dama, que en vida supo hacerse querer y respetar, prestando su apoyo á los desvalidos, á los que siempre consoló con su bondad inagotable.

Compañía internacional de Coches-Camas

Las oficinas de la Compañía Internacional Coches-Camas, Alfonso XI, 2, estarán abiertas desde esta fecha hasta el 30 de septiembre, á las horas siguientes:

Días laborables. De 8 á 2.
Domingos y días festivos. . . De 9 á 12.

El despacho de billetes de la misma Compañía, calle de Alcalá, 62, continuará abierto, de nueve á seis, los días laborables, y de nueve á once y media los domingos y días festivos.

RECEPCION MILIAR

En el ministerio de la Guerra

Por la mañana.

El conde del Serrallo recibió ayer, á las doce, á los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra.

Les invitó á la recepción militar que se celebraba por la noche, después del banquete que daba en honor de los generales Marina y Jordana.

Dijo el general Echagüe que como en estos días la Prensa tiene interés en recoger manifestaciones de ambos generales, por la noche, en los salones del ministerio, podrían verlos, pues á pesar de ser un acto militar, él tiene mucho gusto en invitar á los periodistas.

Añadió que observarían también con un rancho extraordinario á las Secciones de ordenanzas del ministerio.

Muy en breve invitará asimismo á una comida á la oficialidad de la guarnición.

A la comida de la noche dijo el general Echagüe que asistirían, además de los generales Marina y Jordana, en cuyo honor se celebra, el Sr. Dato y el ministro de Marina con sus señoras; el capitán general de la región; directores generales de Carabineros, Inválidos y Cría Caballar; el secretario general de la Guardia Civil, por ausencia del director; el vicepresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina; el jefe del Gabinete militar; subsecretario de Guerra, y obispo de Sión.

La recepción sería á las diez de la noche, después del banquete, que empezaba á las nueve.

Dijo también el conde del Serrallo que ayer mañana había estado cuatro horas inspeccionando los talleres del Parque Militar de Aviación, y que mañana irá á Guadalajara con el mismo objeto, inspeccionando igualmente todo lo concerniente al servicio de Ingenieros existente en dicha población.

Los periodistas dieron las gracias al ministro de la Guerra, despidiéndose de él hasta la noche.

La recepción.

Ayer se verificó en el palacio de Buenavista la recepción militar que en honor de los generales Marina y Jordana estaba anunciada.

La comida íntima con que el ministro de la Guerra había obsequiado á los generales antes mencionados duró hasta las diez y media de la noche, hora en que dió comienzo la recepción.

Al banquete asistieron el Presidente del Consejo de ministros, los ministros de Guerra y Marina, los generales festejados y el alto personal que habíamos anunciado.

Los salones del ministerio, lujosamente decorados, dieron cabida á casi todo el elemento militar residente en Madrid.

La escalera principal se encontraba adornada con plantas, y por ella comenzaron á subir los asistentes al acto que, por ser muchísimos, resultaba dificultoso y lento el acceso á los salones donde recibían.

En el patio del ministerio próximo á la entrada, la banda del regimiento del Rey ejecutó los números más selectos de su repertorio durante la comida y recepción.

Sería tarea difícilísima el reseñar los nombres de los que fueron á cumplimentar al ministro y generales Marina y Jordana, pues era tal la aglomeración de personas, que difícilmente se podía transitar por las habitaciones.

Entre las personas más salientes recordamos al capitán general Sr. Weyler, tenientes generales Sres. Orozco (D. Enrique), capitán general de la región; Ochando, director general de Inválidos; Pando, director de la Cría Caballar; Maquena, vicepresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina; Arizón, director general de Carabineros; y Barraquer, jefe del Gabinete Militar.

De los generales de división recordamos á los generales Sres. López Torrenz; Sáez de Buruaga, Cevallos, Orozco (D. Gabriel) y Jofre, y de los de brigada, á los Sres. Jiménez Pajarero, Fernández Llanos, Moragas, Cubillo, Banús, Alvear, Picaso, Aranz, Herrero, Zabaiza, Moreira, Olaguer, La Barrera y otros.

Además asistieron ininidad de jefes y oficiales de las distintas armas y Cuerpos, todos de uniforme de diario.

El ministro de la Guerra, acompañado del Sr. Dato, se encontraba en el primer salón, llamado de Ayudantes, é iba recibiendo uno por uno á los militares que llegaban y los iba presentando al Presidente del Consejo.

Poco á poco fueron formándose animados grupos, que alternaban en ir á saludar á los generales Marina y Jordana, los cuales siempre se encontraron rodeados de jefes y oficiales.

Las señoras del Presidente del Consejo y las de los ministros de la Guerra y de Marina se encontraban en un salón, en donde fueron cumplimentadas por sus amistades, y en cuyo recinto vimos al general Miranda, el obispo de Sión y varios generales.

Todos los que esperaban declaraciones importantes de los generales Marina y Jordana quedaron defraudados, pues la repetida continuación de los saludos y felicitaciones impidió á estos señores ocuparse en aquellos momentos de otra cosa que no fuera responder cortésmente á las presentaciones de rigor.

Notóse durante el acto mucha fraternidad y la seriedad propia de una recepción militar, que á pesar de ser muy animada, dada su corta duración y objeto, limitóse á demostrar á los generales en cuyo honor se recibía las simpatías de que gozaban.

Á las diez y media empezaron á subir los primeros invitados, y á las once en punto comenzó el desfile.

Muchos años hacía—creemos que desde la época en que el general Polavieja era ministro—que no se recibía en los salones del ministerio de la Guerra, y en verdad resuó para el elemento militar muy grato el acto de anoche.

Por los fotógrafos de los periódicos ilustrados fueron sacadas varias fotografías de grupos de los concurrentes.

Las conversaciones versaron sobre temas conocidos, y con motivo de recordarse el ascenso del coronel Buceta á general y que este señor había dejado el mando del regimiento del Serrallo vacante, creímos oír que sería probable que para dicho mando sería propuesto el coronel D. Alfredo Martínez Peralta, fiscal del Consejo Supremo.

También supimos que el ilustrado teniente coronel de Infantería, director de *La Ilustración Militar*, D. Manuel Montilla, pensaba ir en octubre próximo á Tetuan.

El motivo de este viaje es debido á una noble y patriótica idea de este ilustrado escritor militar, que por ser digna de alabanza la reseñamos y aplaudimos.

El Sr. Montilla tenía un hijo, D. Fernando, que murió gloriosamente en Marruecos, y que por su heroico proceder ha merecido la honrosísima y laureada cruz de 2.ª clase de San Fernando. La pensión de esta cruz, que asciende á mil pesetas anuales, la deben cobrar sus herederos, y el Sr. Montilla, deseoso de dedicar ese dinero á un fin que perpetúe y honre la memoria de su querido hijo, ha nombrado una Junta, que la forman el general de división D. Federico Madaria, el propio Sr. Montilla y nuestro muy querido amigo el conocido é ilustrado escritor militar D. Aurelio Matilla.

Dicha Junta está encargada de repartir anualmente las mil pesetas en la forma siguiente: 250 pesetas al soldado indígena de la compañía á que pertenecía el laureado que por informe del jefe de las fuerzas regulares indígenas haya demostrado mayor amor á España y al ejército.

Las 750 restantes serán entregadas al huérfano de la Guerra que mayores merecimientos alegue á la Junta.

Para hacer la primera donación, que será en octubre del año actual, según decimos, es para lo que el teniente coronel Montilla ofreció al general Jordana ir en octubre á Tetuan, acompañado del inteligente capitán Matilla, que actuará de secretario del Consejo expresado.

Volviendo otra vez á ocuparnos de la recepción, diremos que resultó un acto muy expresivo, pues la disciplina y el compañerismo fueron el alma de la fiesta, que, por lo tanto, honró al ejército y á los generales Marina y Jordana.

Ambos generales salieron juntos en automóvil del ministerio.

Hoy, á la una, almorzarán con el Presidente del Consejo y con el conde del Serrallo.

LA LOTERÍA

Ayer han correspondido á Madrid los premios primero y segundo del sorteo de 150.000 y 60.000 pesetas, respectivamente.

El primer premio debe haber sido reintegrado al Estado, porque no se tenía noticia de que hubiera sido despachado en ninguna administración.

El segundo fué vendido en una administración, situada en una importante calle de un barrio popular; pero el dueño de la misma no tenía la menor noticia acerca del paradero del billete.

Sólo recuerda que fué vendido en décimos sueltos, y que son, por lo tanto, varias las personas afortunadas, pero ignora quiénes sean éstas.

LOS TEATROS

BUENAVISTA.—Hoy jueves se celebrará en el favorecido parque de la calle de Alcalá la acostumbrada *matinée* infantil, con rita de juguetes entre los niños, que han hecho de El Paraiso su recreo favorito.

Se pondrá en escena la revista nueva de gran éxito *El Mapa de Europa*, que cada día lleva más escogido y numeroso público.

El viernes por la noche, función de moda, reestrenándose *El Príncipe Bohemio*.

CINES Y VARIETES

Versalles.—Con la misma brillantez y animación que estuvo el día de su inauguración sigue viéndose favorecido este nuevo recreo de verano. Siguen los estrenos diarios de películas, y los notables artistas de variedades que forman el elenco ejecutan números de extraordinaria atracción, que son aplaudidísimos, distinguiéndose notablemente Zegri, Guajira, Angeles de Granada, Arafel y Doreta.

Versalles resulta céntrico, y por su elevación, cómodo y elegante, siendo su instalación de muy buen gusto. Le auguramos al nuevo parque veraniego una feliz temporada, y estamos seguros que seguirá siendo el punto de reunión de numerosas y distinguidas familias.

Teatro de Maravillas.—Brevemente, coincidiendo con los festejos de los Cuatro Caminos, se inaugurará en la calle de Bravo Murillo, frente al convento de Maravillas, un magnífico teatro de nueva planta, destinado á exhibiciones cinematográficas y números de variedades, espectáculo á propósito para familias, que ciertamente tendrá gran aceptación, pues la nueva Empresa de este teatro ha fijado, además, precios muy económicos.

Con el nuevo teatro de Maravillas el público de aquella populosa barriada tendrá un lugar cómodo, amplio y exento de peligro de incendio, pues cuenta con 24 puertas de salida, donde presenciar un espectáculo culto y entretenido, al que se dará constante variedad.

EN EL CONVENTO DE PADRES PAULES

LADRONES CAPTURADOS

Hace algunos días que en el convento que los padres Paules tienen en el barrio de Chamberí veníanse cometiendo robos de plomo y zinc.

Anteanoche se llevaron 11 kilos, y habían dejado en condiciones de llevarse fácilmente algunas cañerías.

Los padres dieron aviso de lo que ocurría á la Comisaría del distrito, y el comisario les envió un agente.

Este les indicó la conveniencia de estuvieran durante la pasada noche al acecho, por si, como se creía, volvían los rateros, y así lo hicieron, en unión del policía.

Efectivamente: á la una de la madrugada observaron que tres hombres saltaban la tapia.

Dejáronles entrar, y cuando se dirigían al sitio por donde otras veces habían sacado plomo, el agente hizo un disparo de revólver al aire, al mismo tiempo que les daba el alto.

Los ladrones intentaron huir; pero les fué imposible, porque estaban tomados todos los puntos por donde podían fugarse, y así la detención de los tres se verificó con facilidad.

Conducidos á la Comisaría de Chamberí, é interrogados allí por el comisario, jefe de la primera brigada de investigación criminal, Sr. Fernández Luna, resultaron ser tres conocidos quincenarios, apodados *el Ismael*, *el Hospicio* y *el Compare*, especialistas en plomo y zinc, de cuya especialidad han obtenido grandes rendimientos, y de ello tienen buena prueba los dueños de los kioscos del paseo de Rosales y otros puntos, que fueron víctimas de las fechorías de los tres sujetos en cuestión.

El Sr. Fernández Luna les interrogaba esta madrugada, esperando obtener de ellos importantes datos para nuevas detenciones.

ARTE Y ARTISTAS.

En la Exposición permanente.

La sala destinada por el Círculo de Bellas Artes para Exposición de las obras de nuestros artistas continúa su brillante exhibición de trabajos, contribuyendo así á mantener y fomentar el gusto del público.

Recientemente, en el escaparate de la sala de la calle del Príncipe han sido expuestas una bella marina del laureado pintor Gonzalo Bilbao, obra llena de movimiento y de luz, y una cabeza de estudio, del autor de *Para el manto de la Virgen*, en la que una vez más revela Hermoso su impecable dibujo, su buena escuela colorista y la expresión de vida que acierta á dar á sus figuras.

Hay también actualmente en la Exposición otros lienzos notables. Destácase de entre ellos el titulado *Los extremos se tocan*, hermosa obra pictórica del malogrado maestro Viniegra, en la que, con su exquisito gusto y su dominio del dibujo y del color, supo interpretar deliciosamente un asunto cómico de refinada ironía.

Exhibe Ricardo Madrazo una vista, rica en color, del gran canal de Venecia, y Galofre Oller un paisaje titulado *Entre dos luces*, admirable estudio de la campiña tarraconense en pleno crepúsculo vespertino; aparece la campaña envuelta en una vaguedad misteriosa; las masas corpóreas desvanece sus contornos y pierden sus matices, y el panorama se oscurece en toda su amplitud; es una bella impresión sorprendida en el natural.

La *gitanilla*, de Cardona, es un primoroso cuadro, cuya figura recuerda mucho otra del mismo autor en uno de los lienzos que expuso en el Palacio del Retiro; el ramedo de la falda y el chal están tratados con el cuidado que en la pintura del ropaje pone siempre este brillante colorista.

Una primorosa acuarela, *Almíña*, revela la firma de Carlos Sobrino, del pintor gallego que trata siempre los tipos, costumbres y paisajes de su tierra con una gran originalidad y acierto; en la acuarela, el grupo de aldeanas reunidas en la oscura callejuela de la aldea constituye un apunte notabilísimo, otro acierto más del pintor.

Gili y Roig, con su paisaje armonioso *La Roma de los Papas*; Lhardy, con su *Molino viejo*, é Iborra, con *Tierra serrana*, muestran su pericia en este género pictórico, é Ibaseta da prueba de su habilidad para salvar los escollos que presenta el natural en un lienzo titulado *De la huerta de Barroso*, que es un modelo de sencillez y sobriedad.

Exponen también obras notables Juan Francés, Blesa, Andreu, Martiarena y Lacárcel.

Dentro de breves días serán renovadas las obras de la Exposición permanente.

J. DEL C.

La exhibición de esta semana en el escaparate de la calle del Príncipe consiste en un notable paisaje, *Entre dos luces*, obra de J. Galofre Oller, y una preciosa acuarela de Carlos Sobrino, titulada *Almíña*.

El 25 del corriente se inaugurará la quinta Exposición con obras de varios artistas que no han concurrido todavía á este salón.

ERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Artillería.

Confirmáronse en los destinos que actualmente desempeñan á los tenientes coroneles de Artillería de la Armada D. Francisco Matz, D. Manuel Vela, D. José María Cervera y D. Joaquín Bustamante.

—Se dispuso que el teniente coronel don Diego Sanjuán pase á ocupar el destino de vocal de la Junta facultativa de Artillería del Apostadero de Cádiz, debiendo ser relevado en sus actuales destinos por el comandante D. Manuel Buada.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia. AVILA. (Miércoles, tarde.) Aprobaron el primer ejercicio: D. José Martín López, don José Sacy Logroño, D. Luis García de Vicente, D. Francisco Chavarría Roig, D. Juan Marsellés Román, D. José Jiménez Arenas, D. Vicente Sobo de Valencia, D. Antonio Sanz Orrio, D. Francisco Gómez Palacios, D. Juan Puerto Puerto, D. Adolfo Alvarez Casaco, D. Rafael Cantón Bustelo y D. Senén O. d'iales González.

Segundo ejercicio: D. Alfredo Pérez Vaquerizo, D. Antonio Juliá Sampol, D. Martín Isusi Quintana, D. José Nonide Vázquez y D. Francisco Chavarría Poig. Tercer ejercicio: D. Alfredo Pérez Vaquerizo, D. Antonio Juliá Sampol, D. Martín Isusi Quintana y D. Francisco Chavarría Poig. Cuarto ejercicio: desaprobados trece que se presentaron. Quinto ejercicio: D. Antonio Bienzobas Mejías.

Infantería. TOLEDO. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Antonio Herrera, D. Tomás Ramos, D. Enrique Montalvo, D. José Manzano, don Ezequiel Martín, D. Daniel García, D. José Hernández, D. Eugenio Gómez, D. Miguel Egido, D. Rafael Nicolau, D. Carlos Cuorbe, D. Cándido Domínguez, D. Aristides Franchés, D. Pío Sanz, D. José Corral, D. Segundo Santos, D. Manuel Carmona, D. Miguel Cervantes, D. Ovidio Alézar, D. Rafael Torres, D. Martín Verde, D. Enrique Garvía, D. Julián Fernández, D. Angel Medina, don Antonio González, D. Julio Meléndez, don José Hernández, D. Maximiliano Ravas, don Pedro Abad, D. Segundo Funes, D. Francisco López, D. Francisco Moray, D. Francisco Aranda, D. Ricardo Luna, D. Luis Rivero, D. Pedro Huerta, D. Fernando Leroero, don Manuel Labandera, D. Manuel Gualdo, don Valentín Ichaço, D. Eusebio Vedillo, D. Victoriano Sánchez, D. Luis Meléndez, D. José Fero, D. Nicolás Pérez, D. Enrique Vergara, D. Pablo Meléndez, D. Antonio Miranda, D. Vicente Castillo, D. Luis Callo, D. Ramón Losada, D. Manuel Urraca, D. Luis Luengo, D. Damián Codech, D. Manuel Rodríguez, D. Aniceto Carvajal, D. Eulogio Duque, don Jesús Valiente, D. Cecilio Moneró, D. Luis Hidalgo, D. José Moreno, D. Gaspar García, D. Emilio López.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Francisco Ibáñez, D. José Santos, don Emilio Zapico, D. Evaristo Barbero, D. Joaquín Galani, D. Jesús Vivancos, D. Manuel Salvador, D. Juan Marabotti, D. Jesús Gómez, D. Gustavo García, D. Adolfo Rubio, D. Juan Llavería, D. Jesús Leza, D. Antonio Catalá, D. Angel Hernández, D. Ramiro García, D. Pedro Rodríguez, D. José Ruiz, D. Pedro Valdés, D. Francisco Kuhuel, don Rafael Losada, D. Aureliano Crespo, D. José Kurnel, D. Víctor González, D. Juan Bristol, D. Manuel Ojeda, D. José Dacal, don Juan Fernández, D. Vicente San Juan, don Enrique Moreno, D. Juan Ruiz, D. Gonzalo Toledo, D. Victoriano Iglesias, D. José Rangel, D. José Palome, D. Juan Mallorga, don Mariano Rubio, D. Julián Llamas, D. Carlos Cueto, D. Pedro Hermosa, D. Alfredo Montes, D. Juan del Río y D. Manuel Fontela. Han aprobado el tercer ejercicio: D. Claudio Laportan.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Arturo González, D. Julio Orle, don Joaquín Sadro de Guevara, D. Mariano Boloño Enriquez, D. Francisco Velasco Ruiz, don José Naval May, D. Gustavo Fernández Escudero, D. Carlos Díaz Cejuela, D. Luis Noruega González, D. José Vita Peruela, don Carlos Lloro Rogales, D. Ignacio Ocañón Pereda, D. Antonio Díaz Rivera, D. Manuel Navarro Manzanares, D. Teodoro Cordero Sánchez, D. Tomás Romo Veruto, D. Juan Escaspain Maroto, D. Jaime Ortega Nieto, D. Antonio Moreno Navarro, D. Manuel Igual Carental, D. José Gener Moreno, don José Faura Domínguez, D. Fernando Núñez Chevarría, D. Gerardo Murillo Herrera, don Alfredo Serrano López, D. Alfonso Felú Sínte, D. Antonio Antón Palacios, D. Julio Milán Gómez, D. Francisco Martí García, D. Juan Mena Triguero, D. Gabriel Ortiz Acuña, D. Manuel Lafuente González, don Francisco Lorenzo Ruza y D. Valentín Ortega.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Manuel Alonso, D. Juan Ruiz, don Luis Azorín, D. Pedro Latorre, D. Ramón Pellicer, D. Arturo Carrillo, D. Manuel Fontanilla, D. Domingo Pueyo, D. Francisco Araciél, D. Tomás Ruiz, D. Pedro Morie, D. Honorato Hernando, D. Bartolomé León, D. Adolfo de Hoyo, D. Juan Sáez, D. Fernando Esteban, D. Enrique Cabezizo, don José Vázquez, D. Buenaventura Carpintero, D. José Arteaga, D. Germán González, don Miguel Fernández, D. Manuel González, don Diego Suso, D. Elias Pugo. Ingenieros. GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Antonio Alba Cafete, D. José Manjarrés Márquez, D. Antonio Ramos Carretero, D. Mariano Redondo Repullés. Han aprobado el segundo ejercicio: Don Alejandro Mafimbrán Escasi, D. José María Grifol Gil, D. Luis Alférez Cafete, D. Enrique Polo Clarell, D. Antonio Miguel Cuña, D. Guillermo Bosé Guell, D. Antonio Fernández Jiménez, D. Fernando Zerolo Fuentes. Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Edmundo Ruiz Pueyo, D. Gregorio Baamonde Tayllafert, D. Antonio Carrero Bergés, D. Guillermo Planas Utrillas, don Carmelo Trias Martín, D. Rafael Avilés Cis-car, D. Andrés de Mesa González. Caballería. VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han aprobado Reconocimiento y Gimnasia: Don Gonzalo del Campo, D. Fernando Gárriz, D. Manuel Soto Gasoir Holgado.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Casiano Belloso, D. José Marín Ramos, D. Jesús Guillén, D. Mauro Alonso, don Mariano del Prado, D. Joaquín Gómez Benito, D. Mariano García César, D. Enrique Ramos, D. César Mora, D. Alfonso Sánchez, D. José Calvo, D. José Córdoba, D. Juan Quirel. Han aprobado Aritmética y Algebra, los ejercicios oral y práctico: Don Alfredo Martín, D. Rafael Souza, don Fernando Tomasetti, D. Pablo González, don Rafael López Villaverde, D. Angel Calderón. Han aprobado Geometría y Trigonometría, los ejercicios oral y práctico: Don Juan Carmona Villaverde, D. Antonio Monteis, D. Marcelino Saletí, D. Juan Río. Artillería. SEGOVIA. (Miércoles, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio: Don Francisco Llanos Díaz, D. Gregorio Martínez Megero, D. Amado Muguarza So-leita, D. Ricardo San, D. Ricardo Larios An-drade, D. Evaristo Serrano Cuba, D. Antonio Guerra Navaro, D. Juan Herrero Dávila, D. Eloy Pita Bedoya, D. Cristóbal Sánchez Carrasco, D. Casimiro Bonati Agorio y don Angel Bonet Guilame. Han aprobado el segundo ejercicio: Don Carmelo Mediano Esquerro, D. José Martos Castro, D. Máximo Pons Salmero, D. José Truya García, D. Francisco García Vinals, D. Juan Ochoa Benjumea, D. Román Aguirre Bertegui, D. Emilio Calvo Gastesi, D. Nicolás González, D. Marino Rey, don Jesús Rodríguez Casares, D. Vicente Franca Escurra, D. Vicente Mauro Aguirre, don José Junquera Mayor, D. Juan Samuel Sagu, D. Jesús Colambo Mellado, D. Joaquín Zulueta Isasi, D. Juan Tásara Buiza y D. Emilio Torres Desdrío. Han aprobado el cuarto ejercicio, Aritmética: Don José Cosini Marquina, D. Antonio Rueda Ureta, D. Manuel Enrile García Aguil-ar, D. Jesús Avila Contreras, D. Custodio Domínguez González, D. Emilio Alvarez Ji-ménez, D. Armando Palomo Zambra, don Joaquín Calvo Escanero, D. Buenaventura Fontán Cadarso, D. Joaquín Enrile García Aguil-ar, D. Francisco Ario Sáinz, D. Her-mán Briales López, D. Teodoro Lerma Fer-nández, D. Manuel Medina Ferijo, D. Evaristo Meano Bruno y D. Agustín Bustamante Vivas. Han aprobado el quinto ejercicio, Algebra: Don José Corsini Marquina, D. Antonio Rueda Ureta, D. Manuel Enrile García Aguil-ar, D. Jesús Avila Contreras, D. Custodio Domínguez González, D. Emilio Alvarez Ji-ménez, D. Joaquín Cabo Escanero, D. Buen-aventura Fontán Cadarso, D. Joaquín Enrile García Aguil-ar, D. Francisco Rios Sáinz, D. Germán Briales López, D. Teodoro Lerma Ferrade, D. Manuel Medina Ferijo y don Agustín Bustamante Vivas.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Eugenio Sánchez García, D. Fernan-do Navarrete Nieto, D. Luis Saavedra Pa-tino, D. Antonio Cisneros Abad, D. Juan Méndez Vigo y D. Manuel Herrero Muñoz.

En medio de los sinsabores... y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos a los deliciosos bombones y caramelos y a los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montero, 25.

TOROS Y TOREROS. En el soto de la Aldorea. Días pasados se verificó una fiesta taurina en la hermosa finca que el duque de Tovar posee en las inmediaciones del vecino pueblo de San Fernando. En aquella hermosa posesión han pasado varios días toreando los hermanos Gallo, Jo-selito por afición, y Rafael para irse prepara-ndo para las famosas corridas de la feria de Valencia, donde torearán, como es sabido, todas las tardes. El jueves último, antes de salir Joselito para Málaga, se organizó la fiesta citada, acudiendo a la Aldorea una infinidad de dis-tinguidos aficionados, parte de ese público aristócrata que tienen los hermanos Gómez, llegando por la mañana a la casa-palacio del aristócrata ganadero. Por la mañana recorrieron en automóviles los diferentes sitios de la finca, dirigiéndose primero a la parte de la misma donde esta-ban las vacas; después visitaron los prados donde pastan los becerros que se lidiarán en años sucesivos, y finalmente, a un apartado de la dehesa donde esperan la hora de ser lidiados los toros que se correrán este año. Estaban estos últimos en una dehesa hermo-sa a la orilla del río, donde la hierba, siempre fresca, les llega a los corvejones de las reses, y por sí esto fuera poco, unos cajones de trécho en trécho tienen pienso de habas. Con todo este «restaurant» están los toros admirablemente presentados, y como además en esa ganadería es proverbial su finura y bu-na lamina, el día que lleguen a las plazas han de llamar la atención por su buen trapío, y tal vez como «Comediante», lidiado el año pasado en Madrid cuando la alternativa de Limeño, por su bravura, nobleza y poder. Allí estaban los cornúpetos vendidos para corridas que se verificarán en San Sebastián, Valladolid, Vitoria, Murcia y los que probable-mente morirán en los ruedos de Almagro, Manzanares y Logroño. De novillos también hay muchos, que serán llevados a las plazas de Madrid, Málaga y Barcelona; pero la presentación de estos novillos es mucho mejor que la de muchos to-ros que se lidian en corridas serias de plazas de primer orden. Todo ello está con el lujo y la buena orga-nización de quien tiene una ganadería de mu-cho cartel nada más que por sport. Después de los invitados hubieron comi-do se trasladaron a la plaza de toros que

hay en la hermosa finca, donde se lidiaron ocho vacas. Primero se soltó una vaca de dos años, que fué lidiada por el niño del duque de Tovar y el del conde de Heredia-Spínola, demostrando ambos un arte nada común manejando capa y muleta. Derecho el cuerpo, sin codillear, manejan-do el trapo como la gente de la profesión, es-cucharon los pequeños toreros unas ovaciones como las que oyen los fenómenos del día. Después, los hermanos Gallo (Rafael, Fer-nando y José) lidiaron ocho vacas, y de su lidia y de lo que realizaron nada hay que decir, pues de sobra se lo figurará el lector, y más al decir que Rafael venía aquella tarde en sus días buenos, muy buenos. También tomó parte activa en la lidia el distinguido aficionado D. Gabriel de Benito. Los invitados regresaron a Madrid en au-tomóviles, después de ser obsequiados es-pléndidamente con un lunch, haciendo los ho-nores de la casa las dos bellísimas hijas del duque de Tovar. Al anochecer regresaron los invitados a Madrid, satisfechísimos de haber pasado un día tan agradable admirando las bellezas que el Soto de Aldorea encierra y presenciando una fiesta tan sumamente bien organizada. P. ALVAREZ

Acabamos de regresar de nuestra muy que-rida ciudad del Castillo, después de haber acompañado a la segunda agrupación levantinoalcanitana a tan encantadora población, de donde habrá de regresar a la villa y corte el 31 de mes que nos rige. Antes de continuar esta pastoral faltaría-mos a los más elementales deberes de grati-tud si Nos dejáramos pasar en silencio el es-pléndido banquete que a Nos, en representa-ción vuestra, a Nos dió ayer el Sr. Simón, dueño del Hotel de su nombre, a cuyo acto asistieron varios altos funcionarios del ferrocarril de Alicante a Denia, recientemente in-augurado. Nos creemos, queridos hijos, que estáis y Nos estamos en el deber de manifestar nuestro agradecimiento al Sr. Simón (D. Francisco) por la galantería que a nuestra Orden ha dispensado, y otro medio más rápido a Nos no ocurre sino proponer que cantéis un trozo de una modernista zarzuela, que sirvió a la mamá de Noé para acunar a su nene, la cual se titula Buenas noches, señor don Si-món.

¡A la una! ¡A las dos! ¡A las tres! Señor de Simón, por tanta bondad nuestra gratitud para usted será. Tan hermosa y tan práctica acción, la Orden nuestra os la premiará, y pues ya sabe usted la intención, muchas gracias, muchas gracias, muchas gracias, muchas gracias, señor de Simón. ¡A GIJÓN! 15 pesetas en tercera y 25 en segunda (ida y vuelta).

Peregrinación atrayente, esplendorosa y magna ha de ser la que mañana 22 ha de partir para la «facita de plata» de Asturias, de cuyos encantos nos hemos venido ocu-pando en anteriores días. Pero si los atractivos que Gijón ofrece son muchos y variados, no menos atrayentes y diversos son los que durante el viaje han de presentarse ante la vista de la Hermandad, y muy especialmente en el trayecto de León a la patria de Jovellanos. Llegaremos a Villalba a las cuatro de la tarde, y se detendrá el rápido cinco minutos; a Cerdedilla, a las 5,19, y se detendrá doce minutos; a Segovia llegará a las siete menos cuarto de la tarde, y se detendrá treinta y tres minutos. Jaculatoria. Al hacer aquí estación podéis comer ó cenar, y hasta hacer la digestión, puesto que la detención es bastante regular. A Valladolid llegaremos a las 10,30 de la noche, y se detendrá el rápido seis minutos; a Palencia llegaremos a las 12, y se detendrá catorce minutos. Meditación filosófica. Aun cuando estamos en el pleno esto, al llegar a Palencia tendréis frío. De aquí que los filósofos se expliquen que en Palencia las mantas se fabriquen. Y llegaremos a Busdongo a las 5,9 de la mañana del 23, deteniéndose el rápido diez y siete minutos. Y podréis tomar leche, leche pura sin mezcla, tanto, que si en la corte leche así se vendiera, ciertos casos urgentes y corrientes de veras en que el salicilato notable papel juega, no se repetirían con punible frecuencia. A Puente los Fierros llegaremos a las 6,53 de la mañana del citado 23, y se detendrá el

BOLSA DE MADRID. FONDOS PUBLICOS. Día 20, Día 21. 4 por 100 perpetuo interior. Serie F de 50.000 ptas. nominales... 71 71 10. Serie E de 25.000 ptas. nominales... 71 71 30. D de 12.500 ptas. nominales... 72 72 30. C de 5.000 ptas. nominales... 74 74 70. B de 2.500 ptas. nominales... 75 75 25. A de 500 ptas. nominales... 77 77 25. G y H, de 100 y 200 ptas. nominales... 77 77. En diferentes series... 71 71. Fin corriente... 71 71. Fin próximo... 71 71. 4 por 100 amortizable. Serie E de 25.000 ptas. nominales... 83 83 30. D de 12.500 ptas. nominales... 83 83 30. C de 5.000 ptas. nominales... 83 83 30. B de 2.500 ptas. nominales... 84 84 05. A de 500 ptas. nominales... 84 84 05. En diferentes series... 83 83 30. 5 por 100 amortizable. Serie F de 50.000 ptas. nominales... 92 92 70. E de 25.000 ptas. nominales... 93 93 30. D de 12.500 ptas. nominales... 94 94 80. C de 5.000 ptas. nominales... 94 94 05. B de 2.500 ptas. nominales... 94 94 05. A de 500 ptas. nominales... 95 95 25. En diferentes series... 100 100. Obligaciones del Tesoro... 92 92. Cédulas del Hipotecario 4 por 100... 102 102. Idem, id. 5 por 100... 102 102. Ayuntamiento de Madrid. Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas... 74 50. Idem por resultas... 86 75. Idem expropiaciones interior... 86 75. Idem id. en el ensanche... 86 75. Idem Deuda y Obras Villa Madrid... 86 75. Idem de 1914... 86 75. Bancos y Sociedades. Acaños Banco de España... 447 447. Compañía Arrendataria Tabacos... 258 50 257. Banco Hipotecario España... 100 100. Idem Hispano-Americano... 100 100. Idem Español de Crédito... 84 84. Idem Español del Río de la Plata... 280 282. Idem Central Mexicano... 228 50. Unión Española Explosivos... 245 245. Acciones M. Z. A... 245 245. Idem Norte de España... 245 245. S. G. Azucarera, acc. preferentes... 245 245. Idem ordinaria... 245 245. Idem Obligaciones amortizables... 245 245. Fiestas... 245 245. Altos Hornos... 245 245. Francos... 245 245. Libras... 245 245. Después de la hora oficial en el correo: últimos cambios. 4 por 100 Interior fin de mes... 25 25. Idem próximo... 25 25. Cambio más alto, fin de mes... 25 25. Idem más bajo... 25 25. Cambio más alto del próximo... 25 25. Idem más bajo... 25 25. Por la mañana en el Banco. Últimos cambios... 25 25.

EN EL DISTRITO DE PALACIO. Las fiestas de Santiago. Brillantes prometen ser este año las fiestas que se celebrarán en el distrito de Palacio con motivo de la festividad de Santiago, patrón de España. El teniente de alcalde Sr. Alvarez Arranz está demostrando gran actividad en la organización de los festejos, con la cooperación de valiosos elementos del distrito. Este año las fiestas durarán ocho días, comenzando el sábado 24, víspera de la festividad, y abarcarán todo el perímetro del distrito, desde la plaza de Herradores hasta la Florida. El día de Santiago saldrá una procesión, que recorrerá las principales calles de la feligresía; se adornarán e iluminarán espléndidamente algunas calles, habrá fuegos artificiales, cinematógrafo público, elevación de globos, cuecañas de diferentes clases, carreras de cintas en bicicletas, verbena en la plaza de Oriente y un gran festival en la Florida. La Banda municipal dará dos conciertos durante los días en que se celebren los festejos, y otras bandas de música civiles y militares se situarán a diario en varios sitios del distrito. No faltarán en los festejos los tradicionales gigantes y cabezudos, acompañados de gaiteros y tamborileros; habrá bailes públicos, gran número de atractivos y diversiones en la plaza de España y reparto de bonos a los pobres. Los comerciantes e industriales del distrito, cooperando a la iniciativa del teniente de alcalde, Sr. Alvarez Arranz, están dispuestos a engalanar sus establecimientos para contribuir al mayor esplendor de las fiestas. Para el estómago. Es intestino. ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, marca «Stomalix». Pí-dase Saiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales a Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

OCTAVA PASTORAL. Si no fueseis como sois, buenos y obedientes, hijos amados, no sería, por cierto, debido a la pereza y poco celo de Nos para con la grey, pues sin descansar más que lo puramente preciso (para que por nuestra falta de sueño no nos veamos obligados a dar tumbos y parecer que hemos caído en las redes de Baco), sin cesar os pastoralizamos, cumpliendo así con los deberes que nuestra alta y tal vez envidiada jerarquía a Nos impone.

Meditación. Es una vana creencia que aquel que llega a patriarca que tumbarse a la bartola su misión está ultimada. ¡Infeliz del que así piense! Dicho cargo es una carga que hay que admitirla con gusto, con vocación y con alma. El patriarca que delegue, porque el trabajo le amarga, tal vez en algún canónigo ó secretario de cámara, que el patriarcado abandone y que se marche a su casa, que el patriarca ha de estar siempre alegre como unas pascuas y siempre hallarse dispuesto a dar a la grey la lata; mas si algunos, por envidia, sin motivo le faltaran, el patriarca ha de mostrarse, para demostrar su calma, sumiso si le dan palos y humilde si le dan palmas.

Acabamos de regresar de nuestra muy querida ciudad del Castillo, después de haber acompañado a la segunda agrupación levantinoalcanitana a tan encantadora población, de donde habrá de regresar a la villa y corte el 31 de mes que nos rige. Antes de continuar esta pastoral faltaría-mos a los más elementales deberes de grati-tud si Nos dejáramos pasar en silencio el es-pléndido banquete que a Nos, en representa-ción vuestra, a Nos dió ayer el Sr. Simón, dueño del Hotel de su nombre, a cuyo acto asistieron varios altos funcionarios del ferrocarril de Alicante a Denia, recientemente in-augurado. Nos creemos, queridos hijos, que estáis y Nos estamos en el deber de manifestar nuestro agradecimiento al Sr. Simón (D. Francisco) por la galantería que a nuestra Orden ha dispensado, y otro medio más rápido a Nos no ocurre sino proponer que cantéis un trozo de una modernista zarzuela, que sirvió a la mamá de Noé para acunar a su nene, la cual se titula Buenas noches, señor don Si-món.

¡A la una! ¡A las dos! ¡A las tres! Señor de Simón, por tanta bondad nuestra gratitud para usted será. Tan hermosa y tan práctica acción, la Orden nuestra os la premiará, y pues ya sabe usted la intención, muchas gracias, muchas gracias, muchas gracias, muchas gracias, señor de Simón. ¡A GIJÓN! 15 pesetas en tercera y 25 en segunda (ida y vuelta).

Peregrinación atrayente, esplendorosa y magna ha de ser la que mañana 22 ha de partir para la «facita de plata» de Asturias, de cuyos encantos nos hemos venido ocu-pando en anteriores días. Pero si los atractivos que Gijón ofrece son muchos y variados, no menos atrayentes y diversos son los que durante el viaje han de presentarse ante la vista de la Hermandad, y muy especialmente en el trayecto de León a la patria de Jovellanos. Llegaremos a Villalba a las cuatro de la tarde, y se detendrá el rápido cinco minutos; a Cerdedilla, a las 5,19, y se detendrá doce minutos; a Segovia llegará a las siete menos cuarto de la tarde, y se detendrá treinta y tres minutos. Jaculatoria. Al hacer aquí estación podéis comer ó cenar, y hasta hacer la digestión, puesto que la detención es bastante regular. A Valladolid llegaremos a las 10,30 de la noche, y se detendrá el rápido seis minutos; a Palencia llegaremos a las 12, y se detendrá catorce minutos. Meditación filosófica. Aun cuando estamos en el pleno esto, al llegar a Palencia tendréis frío. De aquí que los filósofos se expliquen que en Palencia las mantas se fabriquen. Y llegaremos a Busdongo a las 5,9 de la mañana del 23, deteniéndose el rápido diez y siete minutos. Y podréis tomar leche, leche pura sin mezcla, tanto, que si en la corte leche así se vendiera, ciertos casos urgentes y corrientes de veras en que el salicilato notable papel juega, no se repetirían con punible frecuencia. A Puente los Fierros llegaremos a las 6,53 de la mañana del citado 23, y se detendrá el

rápido siete minutos; en Oviedo se detendrá el convoy veintidós minutos, y llegará a las 8,34 de la mañana, y, finalmente, el rápido llegará a Gijón a las 10,20 de la misma. Las vistas que de Pajares, estación de Navidiello, Linares, Pola de Lena y estación Puente los Fierros tales encantos presentan, tan notables y poético, que no pueden explicarse ni hasta se comprenden viéndolo, porque aquellos panoramas, grandiosos y hasta supremos, de altas montañas rodeadas, de ríos y de arroyuelos, al espectador cautivan del modo más estupendo. Ante tanta maravilla no puede haber hombre ateo, y a Dios ha de proclamar Rey de la Tierra y del Cielo.

He aquí los jefes de explotación que han de acompañar a la Orden en las diferentes secciones del trayecto: Villalba, D. Pedro Sanz; Segovia, D. Martín Rengifo, que ha sustituido al muy ilustrado jefe D. Santiago Burgui, aquel cariñoso y simpático cofrade que perdió los estribos hace dos años, al contemplar los andares de la hermosa hermana Clotilde, y cuyo funcionario desempeña en la actualidad importante cargo en el ferrocarril de Alicante a Denia. En la sección de Valladolid acompañará al rápido el Sr. Gallar; en la de Palencia, el Sr. Pausá; en la de Oviedo, el Sr. Moreno Luque, y en la de Gijón, el Sr. San Martín.

Villancicos. Todo está dispuesto de modo admirable para que a la Orden detalle no falte. Carrascías con la Cofradía; carrascías que mimada está; carrascías, no hay otra como ella, carrascías, carrascías, carrascías. Hijos adorados: Mañana, a las dos de la tarde, ya a Nos tendréis en la estación del Norte para acompañaros al hermoso Gijón. Si de Nos necesitáis, sabed que tendremos placer inmenso en complaceros, porque al hacerlo así, a Nos servimos.

¡A SAN SEBASTIAN! El 29 del corriente. 15 pesetas en tercera y 25 pesetas en segunda (ida y vuelta). La fecha se aproxima para realizar la peregrinación que, como todos los años, enloquece, porque San Sebastián, no hay duda alguna, que es el conjunto de bellezas, incontables, un encantado paraíso, para el que faltan ojos para poderle admirar y alma para sentir las emociones que tan grandiosa capital produce. Cultura, higiene, progreso, amabilidad en sus moradores, hospitalidad franca, edificios suntuosísimos, pascos deliciosos, atracciones sin cuento, iluminaciones espléndidas, regocijos por todas partes, todo cuanto la imaginación más soñadora pudiera apotocer, hállese reunido en la preciosísima y muy coqueta capital de Guipúzcoa. Pero Nos hemos de ir por partes para no embrollarlo todo, y a Nos, queridos congre-gantes, no me pidáis daños y perjuicios por un llo haceros. El rápido, como Nos hemos dicho, saldrá de Madrid el repetido día 29 del corriente, a las cuatro menos cuarto de la tarde, para llegar a San Sebastián a las siete y media de la mañana siguiente. Nos tenemos entendido que el joven y muy ilustrado alcalde presidente de la encantadora ciudad, D. Carlos de Uhagón, auxiliado por varios Centros importantes de la capital, ha puesto los medios para que la Orden disfrute todo cuanto pueda en el síbulo de su mando.

Saeta. Expresa con alegría y la mayor cortesía, a D. Carlos de Uhagón, gracias mil por su intención; la botijil Cofradía. Hablaros, hijos nuestros, detalladamente de cuantas grandiosidades se reúnen en la ciudad del santo mártir fuera tanto como pretender un imposible; por esto, aun cuando Nos habremos de ocuparnos de la sugestiva capital de Guipúzcoa, habremos de hacerlo rápidamente, porque pretensión ridícula en Nos fuese, intentar hacer un trabajo tan detenido cual merezca una de las principales y valiosas joyas urbanas de nuestra patria que-ría. Más, no obstante, en la próxima pastoral, que hállese al caer, os pastoralizaremos todo cuanto a Nos posible sea.

Para concluir, sin preámbulos, estas impresiones rápidas, Nos entonaremos cánticos para la ciudad simpática, que con sus progresos rápidos se nos muestra alegre y mágica con las seducciones múltiples de sus perfecciones plásticas. Y basta, basta de esdrújulos, que ya son bastantes, ¡cáscaras! Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ

EL CONFLICTO EUROPEO
SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

COLTANO, 22. (A las ocho de la mañana.) Mando supremo, 21 julio.—Mientras Cadore continúa desarrollándose energicamente la ofensiva iniciada en los altos valles de Cordevo, Boite y Anseli, y mientras en Carnia nuestra artillería de mediano y grueso calibre insiste, con resultados eficaces, en destruir las obras de fortificación enemigas, destruyéndose las trincheras y las minas más importantes de la zona del Isonzo la lucha es más intensa cada vez.

En Plava Luvanza, pequeños progresos hacia Gorizia, ganando parte de la línea de altura que desde la orilla derecha protege la ciudad y los puentes del Isonzo. Sobre la meseta de Carsi, el enemigo fué arrojado de algunas trincheras, prosiguiendo la batalla, violenta e insistente, durante la cual capturamos nuestras tropas ametralladoras, fusiles y municiones, cuya cantidad no hemos determinado, y cogiendo muchos prisioneros, que, con los apresados los días 18, 19 y 20, forman un total de 3.478, entre los cuales hay setenta y seis oficiales y cadetes.

Las declaraciones completamente de acuerdo de los prisioneros atestiguan que las pérdidas sufridas por los austriacos son muy graves, y esto ha podido comprobarse por la cantidad de cadáveres encontrados en las trincheras. Nuestras tropas, incansables, continúan luchando.

PARIS (Torre Eiffel), 22 de julio de 1915, a las diez de la mañana.

Un alemán que se encontraba en Dinamarca cuando estalló la guerra, y que se va mejorando entonces de que Alemania podía agitar al mundo entero, ha llegado a Copenhagen hace dos días y declara que esa guerra es la mayor de las plagas, y que casi todas las familias alemanas están de duelo. «Nosotros los alemanes—agregó—hemos estado demasiado confiados en nuestro poder y hemos despreciado la opinión y los sentimientos de las otras naciones.

Sin duda alguna, Dios nos castigará.» La revista holandesa Nieuwe Amsterdam llama la atención sobre el periódico Teichste, recientemente publicado en La Haya después de la llegada del ministro alemán M. Von Kuhlmann. La revista holandesa cita un artículo de este periódico, escrito por un alemán, crítico de arte en Munich.

«Los neutrales—declara—han querido pesarse sobre balanzas de oro el derecho y la verdad. El vencedor de mañana creará el derecho futuro y hará la realidad nueva. Posee el derecho, porque él es, por decirlo así, el elegido de Dios.»

La revista holandesa se indigna y declara que una filosofía semejante es prueba de un estado mórbido del pensamiento en el país de Hegel.

«Es verdad—concluye la revista holandesa—que no se puede tener del pensamiento alemán la misma idea que de los demás.» Soldados del sexto Cuerpo austriaco, hechos prisioneros en los primeros días de julio en la región Kholm, afirman de una manera categórica que, según los relatos de las tropas de refuerzo, los alemanes han fusilado en Rawarosska 5.000 prisioneros rusos.

«Agregan que las tropas de refuerzo de que ellos hablan han visto un gran cementerio en el que han sido enterrados aquellos 5.000 rusos.»

«Deen de Gante que han sido ejecutados algunos soldados alemanes. La disciplina de los jóvenes reclutas dejaba mucho que desear y dio motivo para que se les impusieran numerosos castigos. Al fin, una veintena de soldados fueron ejecutados en el cuartel de Saint-Pierre.»

«Los soldados que vienen del frente confirman las pérdidas que han sufrido los alemanes en la región de Arras.

El exaltado espíritu militar alemán ha decaído visiblemente, y las noticias relativas a las victorias que ellos tienen sobre el frente oriental les deja casi indiferentes.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 22 de julio de 1915, a las once y treinta de la mañana.

VIENA.—Los rusos se han situado de nuevo al Sur del ferrocarril Kholm-Lublin-Ivangorod.

Por más que los rusos han onestado una resistencia tenaz, los austriacos lograron perforar en varios sitios las filas rusas.

En Rozana, el Cuerno de ejército Arz se abrió camino a través de las líneas rusas, mandando batallones alemanes. Los rusos han tenido que retroceder al Sudoeste hasta Diskupic.

Ambos lados de Borzechow, las tropas austriacas se han apoderado de las posiciones fortificadas, quitándoselas a los regimientos siberianos, después de una lucha cuerpo a cuerpo.

En esta acción cayeron en manos de los austriacos 30 oficiales, 3.000 soldados rusos y 9 ametralladoras.

Contingentes de la reserva alemana han roto las avanzadas de la cabeza del puente de Ivangorod.

«Los italianos han seguido ayer en su ataque general a las líneas austriacas. Al anochechar lograron los italianos apoderarse de Monte San Michele.

Las tropas austriacas, al mando del general mayor Boog, han reconquistado esa altura, avanzándose en todas sus posiciones. También han sido rechazados cuantos ataques dieron los italianos contra la cabeza del puente de Gorizia, de manera que han resultado estériles cuantos esfuerzos y sacrificios hicieron los italianos.

Constantinopla.—El día 19 de julio las fuerzas turcas han hecho volar en Arburun, puestas por los aliados.

Ha sido rechazado un ataque de éstos contra el ala izquierda turca.

Los aliados han experimentado serias pérdidas. En la región de Irak, las vanguardias turcas obligaron a batirse en retirada al ala derecha de los aliados.

El fuego certero de los cañones turcos ha hundido una barcaza del enemigo, repleta de víveres.

MILAN (Italia).—Telegrafían desde Túnez al «Corriere della Sera» que contingentes de tropas italianas han tenido que pasar la frontera francesa de Túnez en vista de que no les quedaba otro recurso que efectuar su retirada.

LONDRES.—Telegrafían desde Washington al «Morning Post» que a bordo del superdreadnought americano «Oklahoma», que iba a zarpar, ha estallado un incendio. Los daños son importantes.

Se cree que ha habido una mano criminal igual que en los incendios ocurridos la semana pasada a bordo de los buques de la línea americana «Alabama» y «New-Jersey».

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato conferenció esta mañana por teléfono con el ministro de Estado, no comunicándole éste noticias que acusaran novedad.

Facilitó aquél a los periodistas una nota acerca de la suspensión de las gestiones que venían haciéndose para un Convenio de pesca con Portugal. En Lisboa se facilitará hoy también por el Gobierno portugués igual nota a aquella Prensa.

El documento dice así: «Ha terminado sus trabajos la Conferencia internacional de pesca, reunida en el ministerio de Estado bajo la presidencia del almirante Costa Ferreira.

Ha facilitado a los Gobiernos español y portugués valiosos elementos de información respecto a los puntos de vista de ambos países, aportando datos interesantes para las negociaciones sobre el futuro Convenio de pesca que se prosiguen activamente entre los dos Gobiernos.»

El Sr. Dato, como ya ayer se indicó, almorzaba hoy con el ministro de la Guerra y los generales Marina y Jordana. Este último marcha por la noche en el correo de Algeciras, en donde embarcará en un cañonero, dirigiéndose a Tetuán.

Tenia de Larache, el Sr. Dato, telegramas en que el general Silvestre daba cuenta al Gobierno de haber hecho entrega del mando de aquel territorio al general Villalba, y de éste diciendo que inmediatamente que desembarcó se hizo cargo de su destino.

El gobernador de Santander ha dado cuenta de la llegada de los Infantes, a quienes aquel vecindario ha hecho un cariñoso recibimiento, no dejándolos de aclamar en todo el trayecto comprendido entre la estación y el Palacio de la Magdalena.

En el Consejo de ministros de mañana enterará el Sr. Dato a sus compañeros de sus conversaciones con los generales Marina y Jordana, y de las instrucciones que este último lleva.

Algún periódico hace cargos a este Gobierno por el hecho de que al nombramiento del general Marina para general en jefe de las tropas de Marruecos no se hubiera dado igual formalidad a la observada con el nombramiento del general Jordana, olvidándose el colega en cuestión de que el Sr. Dato no se hallaba entonces al frente del Gobierno, puesto que el partido conservador se hizo cargo del Poder con posterioridad.

El Rey saldrá el domingo próximo para Madrid, permaneciendo aquí hasta el miércoles ó jueves, en que marchará a Santander.

Antes de salir para este punto presidirá un Consejo de ministros. Refiriéndose el señor Presidente del Consejo a la cuestión de los marinos mercantes manifestó que una parte del personal desea la huelga y que una gran parte no la quiere. De esta segunda, unos, porque consideran que las concesiones obtenidas son importantes y positivas, otros porque son contrarios a hacer valer las aspiraciones colectivas por medio de amenazas y de coacciones, y otros, finalmente, por estimar que las circunstancias actuales y el patriotismo imponen otras actitudes que no son ciertamente las de violencia.

Espera el Gobierno que no llegarán a adoptarse, por parte del personal, medidas extremas, porque éste no dejará de comprender que la opinión pública se pone siempre en frente de cuantos tienden a perturbar la paz y el trabajo, que son precisamente las dos cosas que el país anhela en estos momentos.

CASA DE LA VILLA

D. Juan Antonio Maroto, propietario de los terrenos colindantes con el puente de la Princesa en la margen derecha del Manzanares, atendiendo a requerimientos del alcalde, ha accedido a la ocupación de los terrenos de su propiedad, y ya se están continuando los trabajos de la canalización del Manzanares, que se han interrumpido sólo unos días por falta de permiso de dicho señor.

El alcalde ha dado orden de que se desaljen inmediatamente las casas números 6 y 8 de la calle del Desengaño, para proceder a su inmediato derribo para el segundo trozo de la Gran Vía.

Ayer ha empezado la instalación de las tuberías del gas en la calle del Clavel, habiendo empezado ya la pavimentación de la Gran Vía en el cruce.

La Compañía general de Tranvías, atendiendo a requerimientos del alcalde, está haciendo en su estación de la Florida un muro de cerramiento en la misma línea de los edificios siguientes (casa de Juan), é inmediatamente se procederá al derribo del muro actual, que está fuera de línea y obstruye el paso.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en esta corte, víctima de una pulmonía, el pundonoroso teniente coronel de Carabineros, nuestro querido amigo don Manuel de Diego y Barrenechea.

Por su trato cortés y caballeroso, su ilustración y otras bellas cualidades que le conquistaron generales simpatías, era digno del cariño y de la estimación que gozaba. Figuraba en lugar preferente entre los jefes más brillantes del Cuerpo a que pertenecía.

Unidos al Sr. De Diego por lazos de antigua amistad, la noticia de su muerte nos ha producido intenso dolor.

A su viuda y demás personas de su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro intenso pesar por la desgracia que les aflige.

En la mina «Balsa», término de Pormace, ha ocurrido una explosión de dinamita, resultando muertos a consecuencia de ella los obreros Emilio Guillén y Manuel Martín Barriónuevo.

Probadas renombradas MOSTAZAS TREVIJANO

El bibliotecario de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, D. Rufino Blanco, nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«La Unión de maestros nacionales de España, en la convocatoria de la próxima Asamblea ha hecho algunas apreciaciones referentes a la Escuela Superior del Magisterio, que conviene rectificar.

La Delegación regia de dicha Escuela se ha enterado con sentimiento de tales apreciaciones, porque uno de los fines prácticos del citado establecimiento es demostrar su solidaridad con el Magisterio primario, y a este efecto dedicó al de Madrid uno de sus actos más solemnes del pasado curso.

Y respecto a las condiciones del profesorado de la Escuela, no hay que hacer rectificación de ninguna clase, porque son públicos y notorios su celo y su competencia científica.»

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería La India, Montera, 12, tel. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Gradu: por a disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos. Degustación de Yoghurt y Kefir. Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168. CASA DE MODA

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AL CANCE POLITICO

El Sr. Sánchez Guerra regresó anoche, a primera hora, del campo, en donde había pasado el día.

Por la noche recibió en Gobernación a los periodistas el Sr. Sáenz de Quejana, quien se limitó a darles cuenta de dos telegramas: uno de Gijón, referente a una excursión que la Infanta doña Isabel había hecho a Cudilleros y Avilés, y otro de Segovia, comunicando la noticia de haber salido para Santander el Príncipe de Asturias.

Ha sido elegido por unanimidad secretario general del Comité conservador del distrito de Palacio el conocido industrial D. Hilario Crespo.

En los elementos conservadores del distrito ha causado muy buen efecto esta designación, por recaer en quien se ha significado siempre en la Cámara de Comercio y en el Fomento del Turismo en pro de los intereses mercantiles é industriales madrileños.

El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con el señor marqués de Cáceres y el gobernador civil de Valencia, tratando con éstos de la cuestión entre el alcalde de aquella capital y los conservadores en el Ayuntamiento.

El alcalde vendrá a Madrid dentro de dos ó tres días.

PROVINCIAS

Rumor desmentido.—Restablecimiento del servicio telefónico. ALGECIRAS. (Jueves, mañana.) La Prensa de Gibraltar publica una nota oficial enviada por el secretario de las Colonias, en la que se niega que el padre Villaplana fuera arrestado, según se decía a raíz de conocerse el reglamento imponiendo castigos a los portadores de correspondencia con Gibraltar.

Como el servicio telefónico entre La Línea y Gibraltar se suspendió a causa del referido reglamento, las autoridades han accedido a la petición formulada por las entidades mercantiles de que fuera reanudado el servicio.

Esto ha producido general satisfacción. Continúa estacionada la niebla del Estrecho, dificultando la navegación.

Los Infantes en Santander. SANTANDER. (Jueves, mañana.) En el tren correo llegaron el Príncipe de Asturias y los Infantes.

El gobernador venía acompañándolos desde Reinos. En la estación se hallaban esperándolos el Infante D. Carlos, las autoridades y mucha gente.

No se les tributaron honores militares por orden expresa. Desde la estación fueron en coche al palacio de la Magdalena.

Sobre la tragedia de Gumiel de Hizán.

BURGOS. (Miércoles, noche.) Se han recibido detalles de la forma en que se desarrolló la tragedia de Gumiel de Hizán.

La familia de doña Juana Serrano había intentado varias veces recluirla en una Casa de salud. El día del suceso, doña Juana, aprovechando la ausencia de sus hijos, envió a la servidumbre fuera de casa a diversos recados. Una vez sola, entró en la habitación donde su esposo estaba leyendo los periódicos, y con un revólver le hizo repetidos disparos, ocasionándole seis heridas, tres de ellas en el pecho.

Empuñando el arma salió a la calle doña Juana, según se dice, con el propósito de matar a otra persona, lo que no hizo por encontrarse en la calle con varios individuos que lo evitaron.

Regresó doña Juana a la casa, entró, y precipitadamente cerró la puerta de la calle. Momentos después volvió a salir a la calle, y dijo a unos muchachos que pidieran auxilio. En seguida, y en plena calle, se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Uno de los chicos que presenció el suicidio asegura que antes de dispararse el tiro, doña Juana se bebió el contenido de un frasco.

En vista de esta declaración, se enviarán al Laboratorio de Medicina legal de Madrid las vísceras de la suicida y el frasco cuyo contenido bebió antes de suicidarse.

Se incautó el Juzgado de Aranda de una carta escrita por doña Juana Serrano, explicando el manejo del revólver Velodog y advirtiéndole que tuviera cuidado con un frasco de estricnina, que no ha sido encontrado. Además, daba sanos consejos a sus hijos.

Los médicos de Aranda y de Gumiel practicaron la autopsia de los cadáveres. El cumpleaños de la Reina Cristina. ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) El crucero Infanta Isabel ha hecho las salvas de ordenanza con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina Doña María Cristina.

En los edificios públicos se han izado las banderas. Regreso de enfermos. ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) En el tren correo han salido para Córdoba, donde terminarán su curación, 200 soldados que vienen de Ceuta, enfermos de fiebres palúdicas.

Aquí han quedado algunos, por ofrecer bastante cuidado su estado y no encontrarse en condiciones de viajar. El ministro de Estado. Ha dicho el marqués de Lema que el ministro de la Gobernación vendrá probablemente el sábado para descansar de sus tareas algunos días.

También ha manifestado que habiendo publicado la Prensa que en el hundimiento del vapor «California» habían perecido ahogados algunos españoles, perdiéndose además mercancías destinadas a España, nuestro embajador en Londres, a quien se pidió confirmación de la noticia, ha manifestado que los tres buques pertenecientes a Compañías inglesas que llevan el nombre de «California» no han sufrido ningún contratiempo.

EL CRIMEN DE MALLADAS

Los autores, detenidos. CACERES. (Jueves, mañana.) Llegan noticias que aseguran haber sido detenidos los cinco autores del horroroso crimen cometido en Malladas.

Como se recordará, aparecieron muertos en la dehesa de Malladas una mujer y dos niños, y gravemente heridos un hombre y los niños Luciana y Dimas Sánchez.

Los asesinos, una vez cometidos los crímenes, huyeron, internándose en la provincia de Salamanca.

Hacia tres días que fuerzas de la Guardia Civil perseguían a los criminales, temiéndose que hubieran pasado la frontera de Portugal, que está cerca del lugar del crimen.

Dos de los tres supervivientes continúan en gravísimo estado, siendo muy atendidos por el caritativo pueblo de Moraleja, cuyo vecindario ha recibido con satisfacción la noticia de que los autores han caído en poder de la benemerita.

Parece comprobado que los asesinos se fueron tranquilamente a Salamanca a trabajar como segadores.

HUELGAS DE ALCOY

La huelga del arte textil, que tanto interés ha despertado en nuestra población, se desarrolla con tranquilidad completa. Los huelguistas celebran diariamente asambleas y reuniones en los locales de sus Sociedades obreras, limitándose en ellas a dar cuenta al oficio del curso del conflicto y a mantener los ánimos de los trabajadores.

Esta mañana ha celebrado el alcalde una extensa conferencia con la Comisión de obreros huelguistas, y esta tarde lo efectuará con los patronos, después de la cual recibirá a la Prensa local para manifestarle el estado en que se halla el asunto.

Según lo que he podido averiguar es que el asunto va por muy buen camino, y no sería de extrañar que, al propio tiempo de

ver la luz pública esta crónica, recibieran ustedes noticia de quedar solucionada la huelga.

La de panaderos. Otro conflicto que, por su índole, preocupa a la opinión pública es la anunciada huelga de panaderos, que, como en mi crónica de ayer dije, quedará planteada el domingo próximo.

El alcalde ha tenido una conferencia con los patronos panaderos para hablarles del arreglo que podría darse a la cuestión suscitada por los operarios de mejorar sus salarios y las condiciones en que realizan el trabajo. Dichos patronos se negaron cortésmente a aceptar los buenos oficios de la Alcaldía, habiéndose comunicado hoy mismo, por oficio, esta resolución al presidente de la Sociedad obrera La Artesa.

Huelga de obreras?

Parece que entre las operarias de la fábrica de cerillas, instalada en esta localidad se nota cierta agitación con motivo del propósito que guía a los directores de implantar ciertas reformas en la fabricación de fósforos, que de realizarse, quedarían muchas jóvenes sin trabajo.

La cuestión que se plantea es la siguiente: En el departamento destinado a impregnar de fulminante las cerillas se quiere instalar máquinas de reciente invención para facilitar dicho trabajo. De llevarse a cabo esta reforma, quedará suprimido el trabajo que hoy realizan manualmente las operarias, y de no ser así, tenía que cesar otro oficio que no recuerdo en este momento su nombre.

Dado lo complejo del asunto, preveo una huelga grande de mujeres.

La muerte del niño Boronat.

La misteriosa muerte del niño Rigoberto Boronat, que en detalles comunicué a los lectores de este periódico, continúa siendo el plato del día.

Me he personado en el Juzgado de primera instancia para conocer el estado de las diligencias que practica dicha autoridad, y a pesar de la extraordinaria reserva con que se llevan todas las operaciones judiciales, he podido averiguar que hasta la hora presente nada hay en concreto sobre este hecho, que tanto apasiona la opinión.

El Juzgado parece tener la convicción de que se trata de un crimen y que en los siete sujetos hasta ahora detenidos debe reconocer cierta culpabilidad, a juzgar por el tiempo que están encarcelados.

Los detenidos prestan declaración diaria ante el juez. La niña Teresa Molina Bernabeu, que denunció a su madre y tía como autoras del crimen que se trata de aclarar, se encuentra hospedada en la Casa de Beneficencia municipal, adonde se traslada el Juzgado con objeto de tomarle declaración.

La Policía sigue la pista de una mujer que se supone robó al niño Rigoberto. De conseguir su detención, no cabe duda que este hecho quedaría aclarado, sabiéndose quiénes fueron los que indujeron al rapto y luego ocultar el niño para llevar a cabo sus siniestros planes.

Colonia escolar.

El Ayuntamiento, esta mañana, ha acordado formar, entre los niños de las escuelas públicas, una colonia escolar que se trasladará a los pintorescos y agrestes parajes de la Fuente Roja, de Alcoy.

Hasta mi próxima. FABIAN BISBAL 27-VII-1915.

AVISOS UTILES

Banco Español del Río de la Plata

200, RECONQUISTA. — BUENOS AIRES

De acuerdo con el art. 31 de los estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la asamblea general ordinaria, que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 18 de agosto entrante, a las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, de la memoria y del balance correspondiente al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1914 a 1915, debiendo procederse a la elección de cinco directores por dos años, en sustitución de los Sres. D. José Caride, D. Casimiro Polledo, D. Silvano Boussom, D. Jorge A. Mitchell y D. Fernando García, salientes por haber expirado su mandato. Se procederá también a la elección de dos síndicos, en sustitución de los Sres. D. Manuel B. Gofí y D. Pedro María Moreno. En el caso de que para la primera convocatoria no hubiese el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 25 de agosto entrante para que ella tenga lugar también a las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires, 13 de julio de 1915. Según previene el art. 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la asamblea depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

“ESPAÑA”

El número de hoy jueves lleva El mazánimo, por Pérez de Ayala; La Prensa y los toros, por G. Acuña; Crisis de hombres, por Araquistain; Cataluña y la enseñanza, por Luzuriaga; La cupletista, por los hermanos Quintero; Falta la voz del pueblo, por Olariaga, y otros trabajos titulados La España de panadereta, Mella, juzgado por los alemanes, Panorama grotesco, etc. Diez céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI

Curativa de la sangre. Reconstruyente por el hierro, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: FÉREZ, MARTÍN Y COMP. - Alcalá, 9, Madrid.

VALDELASIERRA

Colonia de verano. Los Molinos-Guadarrama, Fonda de Restaurantes, precios módicos. Servicio de coches. Hoteles de alquiler, amueblados, para familias. Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

ORO Y PERLAS

Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa FÉREZ Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

CATARROS

antiguos y recientes. TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

que procura PULMONES ROBUSTOS, preserva de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, Conservator-Paris.

AGRICULTORES

No gastéis dinero en investigaciones de aguas. La Casa Figuerola, constructor de pozos, bombas y molinos a viento, facilita gratis el aparato patentado por los Gobiernos extranjeros. Madrid: ALCALA, núm. 20. - Valencia: PAZ, núm. 26.

FACULTAD DE DERECHO

Preparación para exámenes de septiembre por profesora de práctica, 25 pesetas asignatura; rebaja por grupos. Matrícula de 6 a 8 duros. Colegio Hispano. BARCO, 21.

Compraventa y administración de fincas

HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4442

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Ropa Blanca, «La Conastilla»; por haber traspasado al local hace nuevas e importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 16, 6 Infantas, 2.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesequis para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

Sociedad General de Anuncios

MONTERA 19.

¡YA BAJO EL CALZADO!

Con el empleo del Korti se consigue impermeabilizarlo y duplicar su duración. Declarado por Real orden de utilidad en nuestro ejército. Frasco para dos pares, una peseta. Depósito: Toledo, números 6 y 8, Madrid.

206 PLAZAS PARA PENALES

Academia dirigida por P. Román, abogado A. puentes, programas gratis. Preparación correspondencia. Jacometrezo 43.

A TODO EL MUNDO

Usad «Cor» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economía mucho dinero. 30 céntimos de seis para un par.—Concesionario: Juan Megino, Fuentes, 1.—Depositar: G. Ferrás, Droguería Imperial, 9 y 11.—Madrid. De venta en toda clase de establecimientos.

COMPRO LIBROS

TEATRO CERVANTES SEVILLA.—Se arrienda por temporada o por año. Dirigirse a dicho Teatro. Cristóbal, 2, librería.

RELOJITOS

de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 3 de pared, 10. Composturas de garantía de un año, presc. de los gastos. Reparo, 1 pta.; limpieza, 2 cuerdas, 2 cilindro ó árbol, 2 espiral, 2.—Antigua Relojería, Sst, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATELLA

EN LA GRANJA

GRAN HOTEL VEGA Abierto de 1.º de julio a fin de septiembre; esmerado trato. Precios moderados. Jardín, Casa de baños

USAD TINTAS ALFA

BANDEJAS repujadas y de servicio, abiertas y cerradas, platos de ley al peso, vendidos baratos. Antigua Platería de López—4, Zaragoza, 4.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. Sst, 2 al 4 y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Postado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas en praes. farmacias.—Depósito: Dr. Benedito, San Bernardo, n.º 41. MADRID

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

MOLINO HARINERO

Se puede montar económicamente adquiriendo maquinaria extranjera completa y perfecta, que se anajena por liquidación. Se darán facilidades en el pago.—Escritorio bajo H. X. Z. B. & Haasenstein & Vogler, Barcelona.

CALLOS Y DUREZAS

de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestias con «CALCICIDA VELOZ» del Dr. Cuerda.—Frasco 60 céntimos. Pídase en droguerías y farmacias. En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Mirana, Cerratos, 33.

REPRESENTANTES

se necesitan en todos lados para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maesso, S. en C., Málaga. Proprietarios del Anís Alhambra.

FARMACIA

En la capital de Badajoz se traspaasa una muy antigua, dotada con 2.500 pesetas de Titular, pagadas religiosamente; para informes y detalles a su dueño: D. Ramón M. Mendáiz, en Badajoz.

NO EQUIVOCARSE

Si queréis ir a la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, a M. de DIEGO 12, PUERTA del SOL, 13.

LOTERIA NUM. 17

Esta afortunada Admón. envía billetes a prova., de todos los sorteos.—Doña Luisa Serrano, Magdalena, 38, Madrid.

MAESTRA SE LE OTORGA

una pensión por todo el verano, en hotel particular de Cercadilla, a cambio de enseñanza primaria a niña. Escribid indicando edad y referencias a «SERRA», Montero, 19, Anuncios.

Casa nueva: Cuartos bonitos, espaciosos, con baño, termofón, se alquilan.

—Príncipe de Vergara, 60.

CASA, PACIFICO

nueva, renta 12.800 ptas., reb. tercio se capitaliza al 6 p.º, tiene 18.000 duros con Hipotecario.—Valverde, 54; de tres a cinco. URGENTE.

Advertisement for Singer sewing machines, featuring an illustration of a woman sewing and text: 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER SINGER. MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. MONTERA, 18.--MADRID'

Advertisement for Sociedad Anónima de Ómnibus de Madrid, featuring text: 'SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNI BUS DE MADRID. OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2. Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.'

Advertisement for Magnesia Granular de Bishop, featuring an illustration of a bottle and text: 'MAGNESIA DE BISHOP. El Cifrado de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.'

Advertisement for Balneario de la Alameda, featuring text: 'BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA. Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de temporada, 1.º de julio. Grandes rebajas de precios, desde 7 y 8 pesetas, todo com. rendido; precio único. Para efectuar el viaje a Collado-Mediano, donde encontrarán coches a todos los trenes.—Para más informes, calle del Carmen, 36, tienda de aguas minerales.—Teléfono 2484.'

Advertisement for D.ª Joaquina Uthhoff y García, featuring a cross symbol and text: 'LA SEÑORA D.ª Joaquina Uthhoff y García VIUDA DE NOELI Presidenta del Taller de Caridad de San Joaquín (Talleres de Santa Rita) HA FALLECIDO EL DIA 21 DE JULIO DE 1915. Su Director espiritual; sus hijos, doña Joaquina, doña Narcisca, doña Rosa, D. Enrique y D. Teodosio; hijos políticos, D. José Carbonell y doña María Blanco Recio; nietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el jueves 22 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Goya, número 6, al cementerio de la Sacramental de San Justo. Se celebrarán misas de cuerpo presente en la capilla ardiente. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11) Central de Pompas Fúnebres.—Preciados. 20'

Advertisement for Baños de Paracuellos de Giloca, featuring text: 'Baños de Paracuellos de Giloca ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO. Grandes excursiones en automóvil al Monasterio de Piedra. La Central Anunciadora ANUNCIOS—ESQUELAS—RECORDATORIOS Augusto Figueroa, número 16.'

Advertisement for Vinos Tintos de las Bodegas en Floitego (Alava), featuring text: 'VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOITEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR. PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO. VINO EN SU PESO aproximado. 2.º año, 3.º año, 4.º año, Pesetas, Pesetas, Pesetas, Kilos. Barrica de 225 litros doble envase. 230 280 350 800. Barril de 100 litros id., id. 110 130 160 140. Barril de 75 litros id., id. 85 100 120 112. Barril de 50 litros id., id. 60 70 85 80. Barril de 25 litros id., id. 35 40 45 40. Caja con 25 botellas. > > 50 50. Caja con 12 botellas. > > 25 25. Caja con 25 medias botellas. > > 32 30. Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra: a ocho días vista sobre Madrid. DEPÓSITOS EN ESPAÑA: Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º. Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almacén. Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1. El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1. Granada.—D. Guillermo Thackeray, Cuesta de Gomez, 34. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, conteria. Jerez de la Frontera.—D. Luis de Calva y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. Idem.—D. J. Pecastang, Príncipe, núm. 13. Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3. Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Malloquina». Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles. Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles. Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos. Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12. Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos. Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Idem.—D. Jorge Balaguer, Montero, número 51, «La Malloquina». Idem.—«Bodega Victoria», Olazaga, 6, teléfono 640. Idem.—D. Ramiro García Suárez, «Ca es Monopole», Echegaray, números 1 y 3. Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8. Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ci madevilla, 5. Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barriónuevo, 14 y 16. Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos. Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15. San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adrián Alvarez, plaza del Vidriado, 4. San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7. Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15. Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6. Idem.—Señores Busto y Nogueras, Fuenterrabia, 30. Idem.—Doña Dolores P. de Mocoza, Legazpi, 5. Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5. Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29. Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio. Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3. Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4. Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16. Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

Advertisement for Central de Pompas Fúnebres, featuring text: 'Central de Pompas Fúnebres.—Preciados. 20'. Precios en estos depósitos: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas 60. Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... > 30. Una botella de vino en su 4.º año... > 2,50. Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... > 36. Una media botella de vino en su 4.º año... > 1,50. ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonado al comprador pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.